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Informacja z pracy Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego                                                           za miesiąc listopad 2013r.  
Część merytoryczna: 
Zarząd IRWŁ na bieżąco analizował  sytuację w rolnictwie;  opiniował  projekty ustaw, rozporządzeń   z zakresu regulacji prawnych dotyczących rolnictwa  oraz akty prawa miejscowego, samorządu wojewódzkiego i terytorialnego.  

Zarząd Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego w omawianym okresie wydał   opinie  dotyczące   projektów m.in.  

- rozporządzenia w sprawie zasad gospodarki finansowej ANR oraz gospodarki finansowej Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa
-  rozporządzenia w sprawie odstępstwa od obowiązku zapatrywania w świadectwo fitosanitarne drewna uzyskanego z roślin rodzaju Thuja L pochodzącego z 
- ustawy o odnawialnych źródłach energii;
-rozpatrzył wnioski z gmin dotycząc przekształcenia na cele nierolnicze gruntów rolnych oraz gruntów leśnych na cele nieleśne
- omówił I etap szkoleń w ramach Konsorcjum z Polsusem organizowanych przez IRWŁ dla posiadaczy 20 loch.

W dniu 14.11.2013 podczas  VI Europejskiego Forum Gospodarczego Łódzkie 2013, zorganizowanym przez Urząd Marszałkowski  w Hotelu andel’s w Łodzi odbyło się posiedzenie Komisji ds. Rozwoju Rolnictwa, Wsi i Ochrony Środowiska.  Izba Rolnicza Województwa Łódzkiego była merytorycznym partnerem salonu   ”Innowacyjne rolnictwo i przetwórstwo rolno – spożywcze”. Członkowie komisji zapoznali się z  tematami dotyczącymi  : 

= Polityki rolnej  oraz rozwoju obszarów wiejskich w nowej perspektywie finansowej 2014-2020;

= Rolnictwa i przetwórstwa rolno-spożywczego szansą rozwoju gospodarki;

= Promocji produktów wysokiej jakości;

= Wzmocnienia pozycji mikro i małych firm przetwórstwa rolno-spożywczego.

Wykłady prowadzili m.in. Krystyna Gurbiel, Podsekretarz Stanu w Ministerstwie Rolnictwa i Rozwoju Wsi, Beniamin Gawlik – Naczelnik w Departamencie Unii Europejskiej i Współpracy Międzynarodowej;  Roman Jagieliński – Prezes Grupy ROJA, Witold Choiński – Prezes „Polskie Mięso”  dr Małgorzata Kurzyniec-Sikorska – Członek Zarządu, Fundacja Rozwoju Przedsiębiorczości.

Zwracano uwagę na potrzebę promocji polskich produktów wysokiej jakości. Promocji małych przetwórni i bazowanie na lokalnych producentach. Sprzedaży bezpośredniej jako szansy dla gospodarstw rolnych będących alternatywą dla globalizacji                             i importowanej żywności. Konieczności oznaczenia artykułu, jego pochodzenia, tak aby konsument wiedział co je, jak również kto, gdzie i jak wyprodukował dany towar. Promocji produktów ekologicznych, przede wszystkim zwiększenie popytu na ekologiczne produkty rolne i spożywcze. Dyskutujący wspominali o problemach, ale również szansach, które przetwórstwo rolno – spożywcze wnosi dla rozwoju gospodarki, jego perspektywy rozwojowe i eksportowe. 

W dniu 21 listopada 2013 roku w gmachu Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi  z inicjatywy Zarządu Krajowej Rady Izb Rolniczych odbyło się spotkanie kobiet aktywnie działających na obszarach wiejskich. O randze i znaczeniu tego posiedzenie niech świadczy fakt uczestnictwa w nim Wiceministra Rolnictwa i Rozwoju wsi  – Tadeusza Nalewajka. Kancelarię Prezydenta RP – Bronisława Komorowskiego  reprezentował Krzysztof Wójcik. Zarząd KRIR reprezentowali: Prezes Wiktor Szmulewicz, Wiceprezes Marek Borowski. W dyskusji zapowiedziano potrzebę kontynuacji działań podjętych podczas debaty „Rola kobiety wiejskiej we współczesnym świecie” odbywającej się przy okazji Dożynek Prezydenckich w Spale, której honorowym patronem była żona Prezydenta RP – Anna Komorowska. Od dawna zgłaszano z wielu wojewódzkich izb rolniczych potrzebę utworzenia przy krajowej radzie zespołu doradczo – opiniodawczego zajmującego się sprawami w których aktywnie uczestniczą kobiety z obszarów wiejskich. Podczas spotkania podsumowano dotychczasową działalność  Krajowego Forum Kobiet Wiejskich, wskazując na słabe i mocne strony tej formy aktywności kobiet. W spotkaniu aktywny udział wzięły reprezentujące Izbę Rolniczą Województwa Łódzkiego  panie: Ewa Bednarek, Małgorzata Gabryelczak, Małgorzata Rosa, Donata Wrona – wnioskodawczynie powołania przy wojewódzkich izbach rolniczych – Komisji Problemowej do Spraw Kobiet i Rodziny Wiejskiej. Wskazano na potrzebę kontynuacji Forum Kobiet Wiejskich działającego w strukturach izb rolniczych. Uznano, że należy reaktywować powołane przed kilku laty Krajowe Stowarzyszenie Kobiet Wiejskich. Kobiety wiejskie czują się w swoich działaniach osamotnione. Rola kobiety wiejskiej to nie tylko potrzeby rozwoju rolnictwa, jego opłacalności, możliwości zbytu produktów rolnych itp.  – to sprawa wychowanie młodego pokolenia, zapewnienie równego startu w dorosłe życie. To także rozwiązywanie problemów oświaty w środowisku wiejski . Prezes KRIR stwierdził, że ze względów proceduralno – prawnych nie ma możliwości utworzenia przy KRIR Komisji Problemowej do Spraw Kobiet. Najlepszą forma prawną będzie utworzenie Rady Doradczej do Spraw Kobiet z Obszarów Wiejskich na podstawie porozumienia zawartego z wojewódzkimi izbami rolniczymi. Powołano grupę inicjatywną, która ma przygotować podstawy do powołanie Krajowej Organizacji Kobiet Wiejskich. W skład której weszła przedstawicielka IRWŁ Ewa Bednarek.

W omawianym okresie odbyło się 7 posiedzeń Rad Powiatowych IRWŁ podczas których  członkowie dyskutowali m.in.  o założeniach Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2014-2020; o niskich cenach zbóż, samowolnym użytkowaniu gruntów rolnych będących własnością Agencji Nieruchomości Rolnych. Poruszono kwestię  umożliwienia rolnikom przetworzenia i sprzedaży produktów  z własnego gospodarstwa rolnego jak to ma miejsce w innych krajach UE. 
Szkolenia:

W dniu 8 października 2013r. w Warszawie została podpisana umowa  o przyznanie pomocy w ramach szkolenia zawodowe dla osób zatrudnionych  w rolnictwie i leśnictwie pomiędzy Fundacją Programów Pomocowych dla Rolnictwa FAPA a Polskim Związkiem Hodowców i Producentów Trzody Chlewnej „POLSUS” – liderem konsorcjum w skład którego wchodzi m.in. Izba Rolnicza Województwa Łódzkiego.               W ramach umowy na terenie województwa łódzkiego zostanie  zorganizowanych                13 dwudniowych szkoleń w  zakresie nowoczesnej i kompleksowej produkcji prosiąt . Zgodnie z harmonogramem szkolenia będą zorganizowane w 2014r.  

Wyjazdy studyjno-szkoleniowe , tragi, konferencje:

W dniach 22 – 24 listopada 2013 roku Izba Rolnicza Województwa Łódzkiego przy udziale Towarzystwa Ubezpieczeń Wzajemnych TUW, Banku Gospodarki Żywnościowej S.A., przedstawicieli firm z branży rolniczej, zorganizowała wyjazd studyjno – szkoleniowy do Gdańska dla rolników z województwa łódzkiego. Wyjazd miał na celu przeprowadzenie szkoleń w czasie których rolnicy mogli zapoznać się z nowościami w zakresie pielęgnacji roślin, ofertą nawozów dolistnych, stosowania środków ochrony roślin w rolnictwie, nowoczesnymi technologiami uprawy rzepaku, wpływu wapnowania na zdrowotność roślin, a także uzyskać  odpowiedzi na najczęstsze problemy występujące przy produkcji roślinnej. Rozmawiano również na temat Wspólnej Polityki Rolnej Unii Europejskiej oraz Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich w latach 2014 – 2020. Wymieniano się doświadczeniami w użytkowaniu sprzętu rolniczego, uprawy roślin i hodowli zwierząt. Anna Bieniawska – Dyrektor Biura Regionalnego TUW  w Łodzi oraz Dorota Gral – Wicedyrektor Biura Regionalnego TUW w Łodzi zaprezentowały propozycję ubezpieczeń obowiązkowych dla rolników. Przedstawiły procedury obowiązujące w momencie kupna – sprzedaży maszyn, a także odpowiadały na najczęściej zadawane pytania dotyczące ubezpieczeń w rolnictwie.  Uczestnicy szkolenia mieli możliwość spotkania z Dariuszem Klimczakiem – członkiem Zarządu Województwa Łódzkiego. 3 dniowy pobytu w Gdańsku był okazją do zapoznania się z atrakcjami turystycznymi tego regionu. Rolnicy, w katedrze oliwskiej, wysłuchali koncertu organowego, zwiedzili gdańską starówkę, podziwiali Morze Bałtyckie z sopockiego molo.  Uczestnicy wyjazdu mogli zobaczyć miejsca związane z tragicznymi momentami w historii Polski, Pomnik Poległych Stoczniowców 1970 upamiętniający ofiary grudnia 1970 roku, znajdujący się w pobliżu bramy drugiej Stoczni Gdańskiej a także Westerplatte, miejsce bohaterskiej walki polskich żołnierzy w 1939 roku.

Inne
Od czerwca 2011r. wydawany jest miesięcznik  Izby Rolniczej  Województwa Łódzkiego pt. „ W nowej ROLI”. Bezpłatne egzemplarze trafiają do rolników, mieszkańców wsi województwa łódzkiego.  
- Prawnik Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego udziela bezpłatnie porad prawny dla rolników.    W omawianym okresie  zostało udzielonych ok. 40 porad.
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