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Informacja z pracy Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego                                                           za miesiąc listopad 2015 r.
Część merytoryczna: 
W omawianym okresie Zarząd IRWŁ na bieżąco analizował sytuację w rolnictwie. 

W dniu 4 listopada 2015r. wystąpił z pismem do Prezydentów, Burmistrzów, Wójtów Miast, Miast i Gmin, Gmin w celu przypomnienia  o przesłaniu projektu uchwał                                     w sprawie ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na rok 2016 do biura Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego w celu wydania opinii. Zarząd  na wniosek gmin wydał  91   opinii. Zarząd IRWŁ mając na uwadze liczne sygnały od rolników -producentów trzody chlewnej w dniu 25 listopada 2014r. wystąpił do Ministra               Rolnictwa i Rozwoju Wsi – Krzysztofa Jurgiela o podjęcie stosownych działań,                    które poprawią dramatyczną już sytuację na rynku wieprzowiny.                                                               Zarząd IRWŁ odbył VI posiedzenie w dniu 26 listopada 2015r. podczas którego  wydał  opinie   w sprawie przekształcenia gruntów leśnych na cele nieleśne  i  gruntów rolnych na cele nierolnicze oraz zapoznał się z ofertą sprzedaży gruntów należących                        do zasobów ANR filia w Łodzi. Podjął uchwałę w sprawie przeniesień między grupami wydatków w planie finansowym Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego na rok 2015r. 
Posiedzenia Rad Powiatowych IRWŁ

W omawianym okresie  odbyło się 5 posiedzeń Rad Powiatowych IRWŁ                    ( w Zduńskiej Woli, dnia  3 .11.2015r. , w Kutnie, dnia 6.11.2015r. , w Pajęcznie, dnia 18.11.2015r., w Wieluniu, dnia 19 .11.2015r., w Zgierzu, dnia  25.11.2015r.). Członkowie omówili aktualną sytuację na rynkach rolnych. Wnioski  podjęte przez członków Rady Powiatowej IRWŁ w Pajęcznie  zostały  przesłane w imieniu Zarządu IRWŁ  do Marszałka Województwa Łódzkiego – Witolda Stępnia w celu wyjaśnienia kwestii związanych z toczącym się postępowaniem dotyczącym wydania pozwolenia wodnoprawnego dla Kopalni Węgla Brunatnego Bełchatów:

1) Dlaczego kopalnia nie partycypuje w odtworzeniu zbiorników wodnych na terenach objętych oddziaływaniem zakładu górniczego?

2) Uważamy, że zasięg negatywnego oddziaływania leja depresji został błędnie wyznaczony, ponieważ rzeczywiste skutki jego oddziaływania  m.in. widoczne są na terenie całego powiatu pajęczańskiego. 

3) Uważamy, że zachodzi bezpośredni związek przyczynowo-skutkowy dotyczący obniżenia plonowania roślin uprawnych w zawiązku z działalnością Kopalni Węgla Brunatnego Bełchatów.

Komisji ds. Statutu,  Budżetu i Regulaminów

II posiedzenie komisji odbyło się 6 listopada 2015r.  podczas którego członkowie komisji zapoznali się z proponowanym przeniesieniem między grupami  oraz podjęli Opinię nr 1/XI/2015 w sprawie przeniesień między grupami wydatków w planie finansowym  IRWŁ na rok 2015.

Targi/konferencje
= W dniach 4-5 listopada 2015 r. w Jachrance odbyło się spotkanie Zarządów, Dyrektorów oraz Głównych Księgowych Izb Rolniczych. W spotkaniu udział wzięli przedstawiciele Zarządów wszystkich izb rolniczych oprócz Dolnośląskiej Izby Rolniczej, Lubuskiej Izby Rolniczej i Izby Rolniczej w Opolu, jak również zaproszeni na to spotkanie prelegenci: Pani Aleksandra Szelągowska – Dyrektor Departamentu Finansów Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi oraz Pani Barbara Sałata pracownik Działu Systemów Produkcji Rolnej Centrum Doradztwa Rolniczego oddział w Radomiu. Zaproszeni goście przedstawili aktualne informacje na temat sprzedaży bezpośredniej oraz podatku dochodowego od sprzedaży bezpośredniej przetworzonych produktów rolnych. Dyrektorzy skupili się na omówieniu bieżących spraw dotyczące wojewódzkich izb rolniczych. Główne księgowe natomiast spotkały się z biegłym rewidentem, który udzielił odpowiedzi na zgłaszane wcześniej pytania i wątpliwości dotyczące głównie rozliczania projektów realizowanych przez izby rolnicze.
= w dniach 9-10 listopada 2015r. – w Hali EXPO w Łodzi  została zorganizowana  konferencja i warsztaty „innowacyjne rolnictwo i przetwórstwo rolno-spożywcze” przez Łódzką Agencję Rozwoju Regionalnego S.A. w konsorcjum   z Uniwersytetem Łódzkim oraz Łódzką Izbą Przemysłowo – Handlową na zlecenie Urzędu Marszałkowskiego Województwa Łódzkiego realizująca  projekt pn. „Kompleksowa organizacja spotkań, seminariów, konferencji wspierających proces wdrażania Regionalnej Strategii Innowacji dla Województwa Łódzkiego LORIS 2030”. Izba Rolnicza Województwa Łódzkiego była jednym z patronów tego wydarzenia.
= W dniach 27-29 listopada 2015 r. rolnicy z województwa łódzkiego oraz delegaci Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego spotkali się na wyjeździe szkoleniowym w Ośrodku Konferencyjno-Wypoczynkowym „Hyrny” w Zakopanem.  Pobyt w stolicy Tatr był okazją do dyskusji o kondycji polskiego rolnictwa i przeprowadzanych zmianach. Uczestnicy szkolenia mogli również skorzystać z doradztwa sponsorów – przedstawicieli Banku BGŻ BNP Paribas S.A. oraz Towarzystwa Ubezpieczeń Wzajemnych „TUW” i porozmawiać na temat możliwości finansowania i ubezpieczeń w sektorze rolnictwa. Kolejni sponsorzy szkolenia-  PPH Hetman sp. z o. o. oraz Przedsiębiorstwo Jasta  sp. z o.o  - przedstawili oferty nieodpłatnego odbioru i utylizacji  padłych zwierząt. W czasie pobytu na terenie Małopolskiej Izby Rolniczej, Zarząd IRWł spotkał się z jej przedstawicielami – Krystyną Janecką – Wiceprezes Zarządu i Janem Markiem Lenczowskim – Delegatem do KRIR. Omówiono bieżącą sytuację w rolnictwie, jak również ustalono dalszą formę współpracy obu izb.
Inne:
Miesięcznik Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego „ W nowej ROLI” bezpłatnie trafia  do rolników, mieszkańców wsi województwa łódzkiego.
- Prawnik Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego udziela bezpłatnie porad prawnych                       dla  rolników. W omawianym okresie  zostało udzielonych 35 porad.  
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