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Informacja z pracy Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego                                                           za miesiąc luty 2015r.  
Część merytoryczna: 
Zarząd Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego mając na uwadze trudną sytuację na rynkach rolnych w dniu 18.02.2015r. podjął stanowisko w tej sprawie. Izba Rolnicza Województwa Łódzkiego wnioskowała  o podjęcie natychmiastowych działań.
I. Działania interwencyjne
- wprowadzenie rekompensat dla rolników, którzy ponieśli straty na rynkach rolnych; - znaczne zmniejszenie populacji dzików, które są głównymi nosicielami wirusa ASF oraz zwiększenie środków na skuteczne przeprowadzenie programu bioasekuracji w Polsce; wprowadzenie obowiązku znakowania i etykietowania mięsa z podaniem producenta oraz wprowadzenie pełen kontroli sprowadzanej na rynek polski wieprzowiny, wołowiny oraz innych gatunków                     mięsa oraz jego przetworów; zdecydowana ochrona polskiej ziemi przed                                         wykupem przez obcokrajowców (od maja 2016r.).                                                                                                                                   II. Działania zapewniające opłacalność produkcji na wszystkich rynkach rolnych                     - wnosimy o zwiększenie dopłat do materiału siewnego i wyrażamy stanowczy sprzeciw w związku z propozycją nowego rozporządzenia MRiRW obniżającego wysokość tych dopłat; umożliwienie rolnikom sprzedaży bezpośredniej produktów przetworzonych,    pochodzących z ich gospodarstw oraz uruchomienie w PROW 2014-2020 środków na inwestycje związane z małym przetwórstwem i odbudową lokalnych rzeźni; racjonalne wykorzystanie funduszy promocji artykułów rolno – spożywczych na działania promocyjne polskiej żywności na rynkach UE i krajów trzecich.                                                                                                                                III. Działania zapewniające racjonalne wykorzystanie środków unijnych skierowanych do sektora rolnego.                                                                                                                          - dostosowanie wielkości opłat obszarowych do poziomu obowiązującego w krajach starej Unii Europejskiej; wprowadzenie w dopłatach bezpośrednich do produkcji – dopłaty do każdej lochy.             Izba Rolnicza Województwa Łódzkiego, mając na uwadze skalę problemu i coraz bardziej napiętą sytuację apelowała o szybkie wprowadzenie w/w wniosków. Jednocześnie oczekujemy od Pani Ewy Kopacz – Premiera Rzeczypospolitej Polskiej oraz Marka Sawickiego – Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi podjęcia stosownych działań mających na celu jak najszybsze rozwiązanie tej trudnej sytuacji na rynkach rolnych.
Zarząd IRWŁ  w omawianym okresie  wydał opinie do projektów:

- ustawy o finansowaniu Wspólnej Polityki Rolnej

- rozporządzenia w sprawie określenia spraw rozstrzyganych w drodze decyzji administracyjnych przez powiatowego lekarza weterynarii albo urzędowego lekarza weterynarii

- uchwały Rady Ministrów w sprawie ustanowienia programu wieloletniego pod nazwą          Zwiększenie wykorzystania krajowego białka paszowego dla produkcji  wysokiej jakości produktów zwierzęcych w warunkach zrównoważonego rozwoju”.

- rozporządzenia  w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania pomocy finansowej      w ramach działania „ Płatności dla obszarów z ograniczeniami naturalnymi lub innymi szczególnymi ograniczeniami” objętego PROW 2014-2020

- rozporządzenia w sprawie gatunków drzew, których uprawa stanowi zagajnik o krótkiej rotacji oraz maksymalnego cyklu zbioru dla każdego z tych gatunków drzew

- rozporządzenie w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania oraz wypłaty płatności bezpośrednich i płatności niezwiązanej do tytoniu; oraz zapoznał się z ofertą sprzedaży gruntów należących do zasobów ANR filia w Łodzi oraz   wydał  opinie w sprawie przeznaczenia na cele nieleśne gruntów leśnych oraz gruntów rolnych na nierolne. 

W omawianym okresie odbywają  się ostatnie  posiedzenia  Rady Powiatowej IRWŁ w IV kadencji Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego, podczas których członkowie omówili bieżącą sytuację w rolnictwie, a zaproszeni przedstawiciele instytucji sektora rolnego przedstawili informacje na temat m.in. systemu płatności bezpośrednich   w Polsce w roku 2015 . Wybory do Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego odbędą się w dniu 31 maja 2015r. Terminarz związany z przeprowadzeniem wyborów do izb rolniczych znajduje się na naszej stronie internetowej.
Ważnym wydarzeniem w miesiącu lutym 2015 r. były odbywające się w Łodzi w Nowej Hali EXPO/ MOSIR  w dniach 20.02- 22.02.2015 XV Międzynarodowe  Targi  Ferma Bydła oraz XVIII Międzynarodowe Targi Ferma Świń i Drobiu.  Z  inicjatywy Prezesa Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego Andrzeja Górczyńskiego i Ministerstwa Rolnictwa  i Rozwoju Wsi  podczas Targów w dniu 21 lutego  2015r.  odbyła się Debata na temat  „ Jaka Wspólna Polityka Rolna na lata 2014-2020? z udziałem Pani Zofii Krzyżanowskiej  – Radcy Generalnego MRIRW, oraz Stanisława Kalemby -posła RP, byłego ministra rolnictwa; przedstawicieli instytucji sektora rolniczego. Podczas debaty został  przedstawiony PROW na Lata 2015-2020 oraz omówione zasady przyznawania płatności bezpośrednich  w roku 2015r.  

Szkolenia

- Zgodnie z porozumieniem zawartym pomiędzy IRWŁ a ARiMR OR w Łodzi  szkolenia dla rolników na temat dopłat bezpośrednich w 2015 r. sukcesywnie odbywają się w gminach województwa  łódzkiego. 

- W związku z realizacją III etapu  projektu szkoleniowego STOSOWANIE ŚRODKÓW OCHRONY ROŚLIN Z UWZGLĘDNIENIEM ZASAD INTEGROWANEJ OCHRONY – zasięg wojewódzki w ramach umowy z FAPĄ przez IRWŁ , SAM-ROL i ŁODR z/s   w  Bratoszewicach, Izba Rolnicza Województwa Łódzkiego w terminie  od stycznia do  marca 2015r. zorganizuje  26 szkoleń jednodniowych ( uzupełniających ) i 2 szkolenia dwudniowe ( podstawowe). Podczas szkoleń zostanie  przeszkolonych 694 producentów rolnych. Każdy z uczestników po zdaniu egzaminu otrzymał zaświadczenie ważne przez 5 lat od daty szkolenia.   

- W dniu 18.02.2015r.  Zarząd Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego podjął stanowisko  dotyczące trudnej sytuacji na rynkach rolnych.  Izba Rolnicza Województwa Łódzkiego, mając na uwadze skalę problemu i coraz bardziej napiętą sytuację apeluje o szybkie wprowadzenie  wniosków. Jednocześnie oczekujemy od Pani Ewy Kopacz – Premiera Rzeczypospolitej Polskiej oraz Marka Sawickiego – Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi podjęcia stosownych działań mających na celu jak najszybsze rozwiązanie tej trudnej sytuacji na rynkach rolnych.
Inne
Od czerwca 2011r. wydawany jest miesięcznik  Izby Rolniczej  Województwa Łódzkiego pt.                „  W nowej ROLI”. Bezpłatne egzemplarze trafiają do rolników, mieszkańców wsi województwa łódzkiego. Prawnik Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego udziela bezpłatnie porad prawnych dla rolników.    W omawianym okresie  zostało udzielonych ok. 60 porad.
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