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Informacja z pracy Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego                                                           za miesiąc maj 2014r.
Część merytoryczna

 W omawianym okresie Zarząd IRWŁ na bieżąco analizował  sytuację                        w rolnictwie. Zapoznał się z ofertą sprzedaży gruntów należących do zasobów ANR filia w Łodzi oraz   wydał  opinie w sprawie przeznaczenia na cele nieleśne gruntów leśnych i gruntów rolnych na nierolne.  Opiniował  projekty ustaw, rozporządzeń   z zakresu regulacji prawnych dotyczących rolnictwa  oraz akty prawa miejscowego, samorządu wojewódzkiego   i terytorialnego. Wydał opinie w sprawie projektów :

- rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie wysokości środków finansowych przeznaczonych na wypłatę dopłaty krajowej w roku szkolnym 2014/2015.

- rozporządzenia w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania oraz wypłaty pomocy finansowej  w ramach działania „Uczestnictwo rolników                                   w systemach jakości żywności” objętego PROW 2007-2013

-  rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi zmieniającego rozporządzenie                   w sprawie określenia spraw rozstrzyganych w drodze decyzji administracyjnych przez powiatowego lekarza weterynarii albo urzędowego lekarza weterynarii z upoważnienia powiatowego lekarza weterynarii. 

 - stanowiska Polskiego Związku Rybackiego w sprawie założeń do projektu ustawy – Prawo wodne, które sprzeciwia się wprowadzeniu opłat za pobór wód od pomiotów zajmujących się chowem i hodowlą ryb.

- rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej w sprawie wydawania zezwolenia na pracę cudzoziemca. Samorząd rolniczy rozumiejąc potrzebę ochrony krajowego rynku pracy jednocześnie wyraził swój sprzeciw wobec wprowadzania rozwiązań prawnych zwiększających obowiązki biurokratyczne pracodawców zapisane                           w przedstawionym projekcie.

Izba Rolnicza Województwa Łódzkiego w omawianym okresie przygotowywała wydarzenie kulturalno-edukacyjno-wystawiennicze promujące polskie rolnictwo                     w ramach promocji marki: „ Rolnictwo energią regionu łódzkiego” w dniu 1.06.2014r              w Nowych Zdunach na terenie Zespołu Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego. Projekt współfinansowany przez Unię Europejską  z EFRR w ramach RPOWŁ na lata                  2007-2013.
Wzorem lat ubiegłych delegaci oraz pracownicy IRWŁ udzielili pomocy przy wypełnianiu wniosków o dopłaty bezpośrednie do gruntów rolnych w 2014r.  ok. 2 tys. rolnikom. 

W imieniu Zarządu IRWŁ Prezes Andrzej Górczyński i Dyrektor Biura – Jerzy Kuzański uczestniczyli w obchodach jubileuszu XX  Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa i 10 lat WPR w Polsce  w dniu 19.05.2014r. Od  wejścia Polski do UE rolnicy z woj. łódzkiego otrzymali ponad 12 mld zł na inwestycje.   
Rady Powiatowe IRWŁ
W omawianym okresie odbyło się  3   posiedzenia  Rad Powiatowych IRWŁ podczas których członkowie omówili sytuację w rolnictwie,  a zaproszeni przedstawiciele instytucji sektora rolnego przedstawili informacje m.in. na temat: dopłat z tytułu zużytego do siewu i sadzenia materiału kategorii  elitarny lub kwalifikowany mający charakter pomocy de mini mis w rolnictwie,  PROWU na lata 2014-2020, praktycznej strony wypełnienia ewidencji zabiegów chemicznych w świetle integrowanej ochrony roślin ; dopłat bezpośrednich  do gruntów rolnych w 2014r. 
Szkolenia , 
Projekt szkoleniowy pt. „Podniesienie wiedzy w zakresie działania spółdzielni rolniczych ze szczególnym uwzględnieniem zarządzania spółdzielnią oraz prowadzenia działalności finansowej i marketingowej”  

21 listopada 2000 roku weszła w życie ustawa o grupach producentów rolnych               i ich związkach. Stworzyła ona, dając umocowania prawne do tworzenie grup producentów rolnych, nowe możliwości dla działań rolników, umożliwiające poprawę dochodowości ich gospodarstw poprzez uzyskanie lepszych warunków sprzedaży produktów, po niższych kosztach zakupu środków do produkcji rolnej. Znaczącym impulsem do gospodarczego organizowania się rolników wielu branż produkcji rolnej                w grupy producenckie stał się PROW 2004 – 2006 oraz PROW 2007 – 2013, dający ryczałtowe wsparcie finansowe na utworzenie i działalności administracyjną owych grup w okresie pierwszych 5 lat działalności. Zasadniczo podobne, ale na wyższym poziomie, planowane jest wsparcie dla grup producenckich w PROW 2014 – 2020. Dodatkowo w PROW zaplanowane zostały działania z których potencjalnie będą mogły skorzystać grupy i organizacje producentów rolnych tj.: Modernizacja gospodarstw rolnych, Przetwórstwo i marketing produktów rolnych, Systemy jakości produktów rolnych i środków spożywczych oraz Współpraca. Największą ilość grup tworzą producenci: ziarna zbóż lub/i nasion roślin oleistych, trzody chlewnej oraz drobiu. Najczęstsze formy prawne grup to: Spółki z o.o., Spółdzielnie, Stowarzyszenia oraz Zrzeszenia. Forma spółdzielczych grup producentów rolnych zyskuje coraz większą popularność, świadczy o tym znaczący wzrost ich liczby w ostatnich latach (w roku 2011 – 250 spółdzielni, w styczniu 2014 roku – 423 spółdzielni). Zapewne demokratyczny charakter Spółdzielni, gdzie zarządzanie odbywa się z udziałem wszystkich członków lub ich przedstawicieli, przełożył się na jej sukces. Podejmowanie kluczowych decyzji odbywa się zgodnie z zasadą: „1 członek – 1 głos”                                     w przeciwieństwie do Spółki z o.o., w której siła głosu członka zależy od wniesionego przez niego kapitału – Spółką rządzą pieniądze a nie ludzie. 

Wszystkie w/w informacje oraz szczegółowe zasady tworzenia grup producentów rolnych w formie Spółdzielni, prowadzenie działalności gospodarczej i zarządzanie spółdzielczą grupą producentów rolnych były głównym tematem szkolenia zorganizowanego w dniach: 22 i 23 maja 2014 roku przez Krajową Radę Spółdzielczą w Nowym Adamowie koło Aleksandrowa Łódzkiego. Uczestnicy szkolenia, pracownicy Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego, podczas warsztatów, prowadzonych przez Pana Marcina Martynowskiego, mieli również okazję przeprowadzić symulację wyliczenia korzyści finansowych dla rolników z działania spółdzielczej grupy producenckiej. Zdobyta podczas szkolenia wiedza w dużym stopniu ułatwi pracownikom izby rolniczej doradztwo producentom rolnym z terenu województwa łódzkiego, którzy chcieliby w przyszłości zorganizować się w grupę producencką. Będą mogli dowiedzieć się jak to zrobić, która forma prawna będzie najkorzystniejsza oraz jak zdobyć pomoc finansową na jej działalność.
Targi

W dniach 24-25.05.2014r. odbyły się XXIV Targi Rolniczo- Ogrodnicze w Kościerzynie  zorganizowane przez ŁODR z/s w Bratoszewicach. Na targach oprócz sprzętu rolniczego można było obejrzeć rękodzieło ludowe   w postaci haftowanych serwet, obrusów, chust , degustować produkty regionalne oraz nacieszyć oczy różnobarwnymi sadzonkami, krzewami, kwiatami. Na targach rolnicy mogli skorzystać z doradztwa w zakresie rolnictwa oraz pobrać prasę rolniczą na stoisku Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego.
Inne

Od czerwca 2011r. wydawany jest miesięcznik rolniczy  pt. „ W nowej ROLI”. Bezpłatne egzemplarze trafiają do rolników, mieszkańców wsi województwa łódzkiego.  
- Prawnik Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego udziela bezpłatnie porad prawnych   
  dla  rolników.  W omawianym okresie  zostało  udzielonych ok. 70  porad.   
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