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Informacja z pracy Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego                                                           za miesiąc marzec 2015r.  
Część merytoryczna: 
Jednym z ważniejszych wydarzeń w omawianym okresie było ostatnie  X w IV kadencji Walne Zgromadzenie  Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego, które odbyło się w dniu  27 marca 2015r. w Ośrodku Czarny Staw w Nowym Adamowie. Posiedzenie podzielone zostało na dwie części w pierwszej uczestniczyli  zaproszeni goście w tym       Marek Kanicki – Zastępca Dyrektora ARiMR OR w Łodzi, przedstawił informację  na temat działań w ramach PROW 2014-2020 – 
- Krzysztof Ochnicki – Kierownik ANR OT w Warszawie – Filia w Łodzi przedstawił informację dotyczącą sprzedaży i dzierżawy nieruchomości rolnych  w województwie łódzkim od stycznia do marca 2015r. oraz ilości gruntów, które  pozostają w zasobie Agencji  i przeznaczone będą do sprzedaży i dzierżaw.

- Julian Ambroziak – Wojewódzki Inspektorat Weterynarii omówił bieżące działania  realizowanych na terenie województwa łódzkiego oraz  przedstawił informację  na temat Afrykańskiego pomoru świń  

  Andrzej Janik -ARR OT w Łodzi omówił zasady przyznania dopłat z tytułu zużytego do siewu lub sadzenia materiału siewnego kategorii elitarny lub kwalifikowany mającej charakter pomocy de minimis w rolnictwie 

 Włodzimierz Małecki- Z-ca Inspektora Wojewódzkiego Ochrony Roślin i Nasiennictwa-  omówił najważniejsze działania realizowanych na terenie województwa łódzkiego  oraz bakteriozy pierścieniowej ziemniaka oraz Anna Bieniawska – Dyrektor Biura Regionalnego Towarzystwa Ubezpieczeń Wzajemnych , Agnieszka Galanciak – Ekspert ds. Agrobiznesu Centrum Regionu  BGŻ S.A ; Sławomir Granatowski – Dyrektor Departamentu Spraw Społecznych Urzędu Miasta w Łodzi , Andrzej Guzowski- Naczelnik Departamentu Rolnictwa i Ochrony Środowiska Urzędu Marszałkowskiego, Izabela Sieroń – Dyrektor ds. Centrum Bankowości dla firm               Bank Pekao S.A.
W czasie posiedzenia Prezes Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego – Andrzej Górczyński omówił działania Krajowej Rady Izb Rolniczych, natomiast Wiceprezes IRWŁ – Krzysztof Nowak przedstawił informację z działalności statutowej  za rok 2014 Zarządu Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego  oraz  od  IX /IV do X/IV Walnego Zgromadzenia Izby   Rolniczej Województwa Łódzkiego.

 Następnie Prezes spółki SAM-ROL – Piotr Kociołek, zgromadzonym delegatom izby, przedstawił dotychczasową działalność spółki.
W II części członkowie Walnego Zgromadzenia IRWŁ podjęli uchwałę powołującą skład osobowy Komisji Wojewódzkiej przeprowadzającej wybory do rad powiatowych IRWŁ wyznaczonych na dzień 31 maja 2015r.; przyjęli budżet na rok 2015  oraz udzielili absolutorium Zarządowi IRWŁ. Na zakończenie podjęli wnioski, które zostały przekazane odpowiednim instytucjom    w celu rozpatrzenia i dalszej realizacji. 
1. Podjąć działania mające na celu wydłużenie  terminu  zgłaszania zmian                       w systemie identyfikacji i rejestracji bydła do 14 dni.

2. Podjęcie działań  w celu redukcji stada dzików na terenie powiatu łódzko-wschodniego.

3. Podjęcie działań w sprawie niestosowania sankcji w płatności zwierzęcej dla bydła i krów nieterminowo zarejestrowanych do roku 2015. Zasady płatności do zwierząt w tym bydła i krów zostały wprowadzone  w ostatniej chwili, nikt nie informował rolników, że płatność będzie przysługiwała do zwierząt zarejestrowanych terminowo.

4. Zorganizować spotkanie wspólnie z  Ministerstwem  Rolnictwa i Rozwoju Wsi oraz Ministerstwem Środowiska  w celu uznania powiatu sieradzkiego za strefę wolną od bakteriozy pierścieniowej ziemniaka.

5. Podjęcie działań mające na celu przesunięcie terminu odstrzału gęsi                         z 21 XII do 21 I.  Brak okrywy śnieżnej powiększa straty w uprawach. 

Zarząd IRWŁ  w omawianym okresie  wydał opinie m.in. do projektów:
- ustawy o ochronie gruntów rolnych i leśnych;

-ustawy o dzierżawie rolniczej;

- ustawy o lasach oraz niektórych innych ustaw

- rozporządzenia MRiRW w sprawie liczby punktów jaką przypisuje się stwierdzonej niezgodności oraz procentowej wielkości kary administracyjnej;

oraz zapoznał się z ofertą sprzedaży gruntów należących do zasobów ANR filia w Łodzi oraz   wydał  opinie w sprawie przeznaczenia na cele nieleśne gruntów leśnych oraz gruntów rolnych na nierolne. 
W omawianym okresie rozpoczęły się  przygotowania do wyborów do Rad Powiatowych Izb Rolniczych wyznaczonych  na dzień 31 maja 2015r. W dniu 17 marca 2015r.                  do wszystkich Urzędów Miast, Miast-Gmin i Gmin zostały wysłane pisma z pełną informacją i zestawem druków niezbędnych   do przeprowadzenia wyborów ( wzory spisów wyborców, wzory zgłoszenia kandydata, protokoły rejestracji kandydata). Terminarz związany z przeprowadzeniem wyborów do izb rolniczych oraz wszystkie niezbędne informacje  znajdują się na naszej stronie internetowej.
W  tym czasie odbyły się  ostatnie  posiedzenia  Rady Powiatowej IRWŁ w IV kadencji Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego, podczas których członkowie omówili bieżącą sytuację w rolnictwie a zaproszeni przedstawiciele instytucji sektora rolnego przedstawili informacje na temat m.in. systemu płatności bezpośrednich   w Polsce w roku 2015 . 
Szkolenia

- Zgodnie z porozumieniem zawartym pomiędzy IRWŁ a ARiMR OR w Łodzi  szkolenia dla rolników na temat dopłat bezpośrednich w 2015 r. sukcesywnie odbyły się                     w gminach województwa  łódzkiego. 

- W związku z realizacją III etapu  projektu szkoleniowego STOSOWANIE ŚRODKÓW OCHRONY ROŚLIN Z UWZGLĘDNIENIEM ZASAD INTEGROWANEJ OCHRONY – zasięg wojewódzki w ramach umowy z FAPĄ przez IRWŁ , SAM-ROL i ŁODR z/s   w  Bratoszewicach, Izba Rolnicza Województwa Łódzkiego w terminie  od stycznia do  marca 2015r. zorganizowała  26 szkoleń jednodniowych ( uzupełniających ) i 2 szkolenia dwudniowe ( podstawowe). Podczas szkoleń II i III etapu zostało  przeszkolonych 1394 producentów rolnych. Każdy z uczestników  po zdaniu egzaminu otrzymał zaświadczenie ważne przez 5 lat od daty szkolenia.   
Inne
Od czerwca 2011r. wydawany jest miesięcznik  Izby Rolniczej  Województwa Łódzkiego pt. „ W nowej ROLI”. Bezpłatne egzemplarze trafiają do rolników, mieszkańców wsi województwa łódzkiego. Prawnik Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego udziela bezpłatnie porad prawnych dla rolników.    W omawianym okresie  zostało udzielonych ok. 40 porad.                                                         
                                                                          Prezes   Izby Rolniczej 
                                                                          Województwa Łódzkiego

                                                                           /-/  Andrzej  Górczyński                      
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