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Informacja z pracy Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego                                                           za miesiąc październik 2013r.  
Część merytoryczna: 
Zarząd IRWŁ na bieżąco analizował  sytuację w rolnictwie;  opiniował  projekty ustaw, rozporządzeń   z zakresu regulacji prawnych dotyczących rolnictwa  oraz akty prawa miejscowego, samorządu wojewódzkiego i terytorialnego.  

Zarząd Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego w omawianym okresie wydał   opinie  dotyczące   projektów m.in.  

- rozporządzenia w sprawie maksymalnych cen mleka i przetworów mlecznych dostarczanych do szkół
- ustawy o ochronie zdrowia zwierząt  oraz zwalczaniu chorób zakaźnych oraz zmianie niektórych innych ustaw;

- rozporządzenia w sprawie stawek płatności do pomidorów za 2013r.;

- rozporządzenia w sprawie stawki wsparcia specjalnego za 2013r.;

- rozporządzenia w sprawie  stawki jednolitej płatności obszarowej za 2013r.

-  rozporządzenia w sprawie  stawki uzupełniającej  za 2013r.,

-  rozporządzenia w sprawie   płatności cukrowej  za 2013r.;
- rozporządzenia w sprawie dopłat do składek z tytułu ubezpieczenia upraw rolnych  

   i  zwierząt gospodarskich w 2014 r.

- ustawy o gospodarowaniu nieruchomościami rolnymi Skarbu Państwa;

- rozporządzenia w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznania pomocy finansowej w ramach działania „ Program rolnośrodowiskowy objętego PROW na lata 2007-2013;

- rozporządzenia w sprawie stawki zwrotu podatku akcyzowego zwartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej  na 1 litr oleju w 2014r.;

- ustawy o ułatwieniu wykonywanie działalności gospodarczej;

Ponadto Zarząd IRWŁ wydał opinie dotyczące:  uboju zwierząt z konieczności oraz wprowadzenia obowiązku używania materiału siewnego kwalifikowanego w przyszłym programie rolnośrdowiskowo- klimatycznym. Zarząd zaproponował aby obowiązek dotyczył zakupu 1/3 materiału siewnego kwalifikowanego  i w ciągu  trzech lat  rotacyjnie dokonywać jego wymiany.   
Zgodnie z art. 5a ustawy o izbach rolniczych z dnia 14 grudnia 1995 r. Zarząd IRWŁ wydał na wniosek gmin z terenu województwa łódzkiego - 30 opinii w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do ustalenia wymiaru podatku rolnego na 2014 rok. 
W związku z ogłoszeniem przez GUS  ceny 1 q żyta w kwocie 69,28 PLN, stanowiącej podstawę do ustalenia wysokości podatku rolnego na 2014 rok, Zarząd Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego zwrócił się z apelem do wojewody łódzkiego  oraz gmin                    o obniżenie podatku rolnego.
Ponadto Zarząd IRWŁ zapoznał się z informacją Agencji Nieruchomości Rolnych dotyczącą przetargów na sprzedaż gruntów pochodzących z zasobów ANR  i wydał opinie dotyczącą zmiany przeznaczenie gruntów leśnych na nieleśne oraz gruntów rolnych na nierolne. 
Do Biura IRWŁ  wpłynęło  pismo  Dyrektora Departamentu Rolnictwa i Ochrony Środowiska Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi  informujące o tym ,że zostało wykonane opracowanie naukowo-badawcze w sprawie kompleksowego rozwiązania problemu zakwaszenia gleb województwa łódzkiego spowodowanego przekształceniami antropogenicznymi. W związku z tym Marszałek Województwa Łódzkiego zwrócił się do Prezesa  WFOŚiGW w Łodzi o wprowadzenie zadania „poprawy jakości gleb poprzez wprowadzenie do nich wapna nawozowego” na listę przedsięwzięć priorytetowych i zarekomendował  Izbę Rolniczą Województwa Łódzkiego do realizacji w/w zadania. 
W omawianym okresie odbyło się 7 posiedzeń Rad Powiatowych IRWŁ podczas których  członkowie dyskutowali m.in.  o założeniach Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2014-2020; o niskich cenach zbóż, samowolnym użytkowaniu gruntów rolnych będących własnością Agencji Nieruchomości Rolnych. Poruszono kwestię  umożliwienia rolnikom przetworzenia i sprzedaży produktów  z własnego gospodarstwa rolnego jak to ma miejsce w innych krajach UE. 
W  dniu  2.10.2013r. odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej IRWŁ  podczas którego członkowie zapoznali się m.in.  ze sprawozdaniem z dochodów i wydatków IRWŁ za okres styczeń – sierpień 2013 rok.

W dniu 3.10.2013r. odbyło się posiedzenie Komisji ds. Statutu, Budżetu i Regulaminów IRWŁ podczas którego członkowie ze sprawozdaniem z dochodów i wydatków IRWŁ – stan na 31.08.2013r.

Szkolenia:

W dniu 8 października 2013r. w Warszawie została podpisana umowa  o przyznanie pomocy w ramach szkolenia zawodowe dla osób zatrudnionych  w rolnictwie i leśnictwie pomiędzy Fundacją Programów Pomocowych dla Rolnictwa FAPA a Polskim Związkiem Hodowców i Producentów Trzody Chlewnej „POLSUS” – liderem konsorcjum w skład którego wchodzi m.in. Izba Rolnicza Województwa Łódzkiego.               W ramach umowy na terenie województwa łódzkiego zostanie  zorganizowanych                13 dwudniowych szkoleń w  zakresie nowoczesnej i kompleksowej produkcji prosiąt . Zgodnie z harmonogramem szkolenia będą zorganizowane w 2014r.  

Wyjazdy studyjno-szkoleniowe , tragi, konferencje:

Sekretariat Regionalny KSOW Województwa Łódzkiego we współpracy z Izbą Rolniczą Województwa Łódzkiego w dniach 5-12 października 2013 roku, zorganizował wyjazd studyjno – szkoleniowy Węgry – Rumunia. Grupa rolników specjalizujących się głównie w produkcji zwierzęcej oraz przedstawiciele Lokalnych Grup Działania z terenu województwa łódzkiego, mogli zapoznać się z możliwościami dostosowania gospodarstw rolnych do minimalnych wymogów wzajemnej zgodności (cross – compliance), a także z systemem doradztwa rolniczego na Węgrzech i w Rumunii.                W czasie spotkania z agencją płatniczą na Węgrzech – MVH (Agencja Rolnicza                      i Rozwoju Obszarów Wiejskich) została zaprezentowana struktura i metody działania. Zapoznano się z systemem dopłat bezpośrednich dla węgierskich rolników, najczęstszymi problemami i sposobami ich rozwiązywania. W Debreczynie na Węgrzech odbyło się spotkanie z Narodową Izbą Rolnictwa i Narodową Agencją Ekonomiki Rolnictwa w czasie którego grupa polskich rolników i działaczy LGD została zapoznana z formami działania samorządu rolniczego, praktyką działania, uwarunkowaniami lokalnymi, wpływem samorządu na politykę rolną państwa, a także wpływem polityki na samorząd rolniczy. Na Węgrzech, w rejonie Tokaj, grupa z Polski miała okazję zwiedzić kompleks obejmujący winnicę, przetwórnię winogron oraz restaurację. Właściciele przedstawili zakres i formę działalności gospodarstwa produkującego i przetwarzającego winogrona. W kolejnej miejscowości, Satu-Mare,            w Rumunii odbyło się spotkanie z przedstawicielami Agencji Płatniczej, Rozwoju Obszaru Wsi  i Rybołówstwa (APIA). Zaprezentowano zakres działania                                     i funkcjonowania instytucji, omówiono system dopłat bezpośrednich, a także najczęstsze problemy dotykające rolników. Delegacja z Polski miała również okazję zapoznać się z celami i metodami pracy APIA. W Rumunii zostały zorganizowane spotkania z lokalnymi grupami działania G.A.L. w czasie których uczestnicy wymienili się doświadczeniami w zakresie finansowania i rozliczania projektów unijnych. Gospodarze szczegółowo charakteryzowali regiony w których działają lokalne grupy,                 a także przedstawiali projekty realizowane w gminie z wykorzystaniem funduszy unijnych. Przedstawiciele z ministerstwa rolnictwa zwrócili szczególną uwagę na znaczenie lokalnych grup działania i funkcję jaką pełnią w Rumunii. Dyskusja dotyczyła także możliwości współpracy i nawiązania kontaktów z LGD z regionu łódzkiego. Uczestnicy wyjazdu studyjnego mieli okazję odwiedzić kilka gospodarstw nastawionych na produkcję mleka i mięsa wołowego. Zapoznano się również                        z produkcją owczarską, która odgrywa duże znaczenie gospodarcze, ponieważ stanowi alternatywę dla małych gospodarstw funkcjonujących w Rumunii. Przedstawiciele LGD oraz polscy rolnicy odwiedzili farmę strusią, gdzie zostały zaprezentowane metody zarządzania tego rodzaju produkcją. W czasie spotkań z lokalnymi rolnikami przedstawiciele LGD zapoznali się  z możliwościami rozwoju agroturystyki, a także                    z aktywizacją mieszkańców  i rozwijaniem ich przedsiębiorczości. Wyjazd podsumowała prezentacja dziedzictwa kulturowego   i historycznego regionu. Uczestnicy degustowali regionalne potrawy, jak również mogli zobaczyć pokaz tańców i przyśpiewek ludowych. W spotkaniach ze strony państw członkowskich UE uczestniczyli przedstawiciele: rumuńskiego ministerstwa i parlamentu, departamentu rolnictwa urzędu wojewódzkiego, wojewódzkiej inspekcji weterynaryjnej, węgierskiej i rumuńskiej izby rolniczej, jak również burmistrzowie i przedstawiciele gmin zrzeszeni w G.A.L Sud Vest     i G.A.L. Euro – Crisana oraz miejscowi rolnicy. Strony zadeklarowały chęć współpracy na wielu płaszczyznach ze szczególnym uwzględnieniem problematyki rolnej i rozwoju obszarów wiejskich.
Z inicjatywy Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi, Departament Doradztwa, Oświaty Rolniczej i Nauki przy współpracy z Zespołem Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego           w Zduńskiej Dąbrowie (powiat łowicki) oraz Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego             w dniu 19 października 2013 roku odbyły się  “Spotkania przy stole – łączy nas chleb”, - wydarzenie informacyjno-promocyjne na temat PROW 2007-2013. W imprezie uczestniczyli przedstawiciele 45 szkół rolniczych, podległych Ministerstwu Rolnictwa              i Rozwoju Wsi, delegaci IRWŁ, przedstawiciele  instytucji pracujących na rzecz rolnictwa, mieszkańcy  okolicznych miejscowości. Gościem honorowym był Tadeusz Nalewajk, podsekretarz stanu w Ministerstwie Rolnictwa. Jednym z elementem “Spotkania przy stole – łączy nas chleb” były również wykłady na następujące tematy:  “Zrzeszanie się rolników jako element podnoszenia konkurencyjności gospodarstw rolnych” – Ireneusz Drozdowski, Naczelnik Wydziału Spółdzielczości Rolniczej i Grup Producentów Rolnych w Departamencie Doradztwa, Oświaty Rolniczej i Nauki. “Podsumowanie PROW 2007-2013 oraz założenia nowego okresu programowania 2014-2020″ – Przemysław Saltarski, Radca Ministra                                 w Departamencie Rozwoju Obszarów Wiejskich.
 Inne
Od czerwca 2011r. wydawany jest miesięcznik  Izby Rolniczej  Województwa Łódzkiego pt. „ W nowej ROLI”. Bezpłatne egzemplarze trafiają do rolników, mieszkańców wsi województwa łódzkiego.  
- Prawnik Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego udziela bezpłatnie porad prawny dla rolników.    W omawianym okresie  zostało udzielonych ok. 40 porad.
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