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Informacja z pracy Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego                                                           za miesiąc październik   2015 r.
Część merytoryczna: 
Zarząd Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego  w omawianym okresie kontynuował tematykę suszy. W dniu 12 października 2015r. zwrócił się  do  Burmistrzów, Wójtów    o poparcie starań samorządu rolniczego i zaapelowanie do Prezes Rady Ministrów, Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi, Wojewody Łódzkiego o wyasygnowanie w budżecie państwa dodatkowych środków i sprawiedliwy ich podział, tak, aby wszyscy poszkodowani rolnicy w wyniku suszy mogli otrzymać pomoc w pełnej wysokości. Natomiast   w dniu 14 października 2015r. wydał opinie w sprawie rozdysponowania wśród producentów mleka dostępnej dla Polski puli środków finansowych wybierając wariant 1, który zakładał wypłatę wsparcia do wszystkich krów mlecznych.                                       W dniu 27 października wnioskował do Prezesa Krajowej Rady Izb Rolniczych                      o ponowne  podjęcie działań mających na celu zmianę warunków przyznawania  płatności rolno-środowiskowo-klimatycznej w ramach Pakietu 2. Ochrona gleb i wód.
Zarząd IRWŁ wydał opinie do projektów aktów prawnych
- rozporządzenia MRiRW w sprawie szczegółowych warunków i  trybu przyznawania, wypłaty oraz zwrotu pomocy finansowej na operacje typu „ Premie dla młodych rolników” w ramach poddziałania „ Pomoc w rozpoczęciu działalności gospodarczej na rzecz młodych rolników” objętego PROW 2014-20220;

- rozporządzenia  MRiRW w sprawie  stawki jednolitej płatności obszarowej za 2015 r.; stawki płatności za zazielenianie za 2015r.; stawki płatności dla młodego rolnika za 2015r.

- ustawy o zmianie ustawy o ubezpieczeniach upraw rolnych i zwierząt gospodarskich;
Zarząd IRWŁ odbył dwa posiedzenia ( w dniu 8 oraz 28 października 2015)  podczas których   wydał  opinie   w sprawie przekształcenia gruntów leśnych na cele nieleśne               i  gruntów rolnych na cele nierolnicze oraz zapoznał się z ofertą sprzedaży gruntów należących   do zasobów ANR filia w Łodzi. Wydał opinie dla Ministerstwa Rolnictwa              i Rozwoju Wsi dotyczącą nabycia  przez cudzoziemca spółkę Nordkalk praw własności nieruchomości rolnych we wsi Owadów pow. Opoczyński. Na posiedzeniu w dniu 28.10.2015r. zostało podpisane porozumienie z Wojewódzką Stacją Doświadczalną Oceny Odmian w Sulejowie w sprawie dofinansowania badań porejestrowego doświadczalnictwa odmian roślin uprawnych.
Posiedzenia Rad Powiatowych

Wnioski podjęte przez członków rad powiatowych IRWŁ w Łęczycy , Tomaszowie Mazowieckim  , Poddębicach zostały przesłane  do Krajowej Rady Izb Rolniczych                     ( w dniu 8 oraz 12 października 2015r. )  w celu rozpatrzenia i dalszej realizacji.                     W omawianym okresie odbyły się posiedzenia Rad Powiatowych IRWŁ w Sieradzu, Skierniewicach, Opocznie, Łowiczu , Piotrkowie Trybunalskim, Wieruszowie, Rawie Mazowieckiej, Zduńskiej Woli .  Członkowie rad powiatowych m.in. rozmawiali na temat możliwości wsparcia rozwoju gospodarstw rolnych w oparciu o Program Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020, nowelizacji ustawy o sprzedaży bezpośredniej produktów rolnych, a także ubezpieczeniu rolników w świetle przepisów KRUS związanych z uprawami i kwestiami podatkowymi, dotyczącymi nowej ustawy o sprzedaży bezpośredniej i zmieniających się przepisach weterynaryjno-sanitarnych w tym zakresie.
Komisja Rewizyjna 
 Na pierwszym posiedzeniu Komisji Rewizyjnej w dniu 28 października 2015r. członkowie wybrali na przewodniczącego komisji  Pana Józefa Stępienia – przewodniczącego Rady Powiatowej IRWŁ w Wieluniu oraz zapoznali się ze                                     „ Sprawozdaniem z dochodów i wydatków IRWŁ na dzień 30 września 2015r.”

Komisji ds. Statutu,  Budżetu i Regulaminów

W dniu 28 października 2015r. odbyło się pierwsze posiedzenie  Komisji ds. Statutu,  Budżetu i Regulaminów. Członkowie wybrali na  przewodniczącego  komisji Pana Krzysztofa Juszyńskiego – delegata na Walne Zgromadzenie IRWŁ  z powiatu Opoczyńskiego oraz zapoznali się ze  „ Sprawozdaniem z dochodów i wydatków IRWŁ na dzień 30 września 2015r.”
Targi/konferencje

W dniu 7 października 2015 r. w sali Kolumnowej Sejmu RP odbyła się IV Konferencja Samorządu Rolniczego „Zarządzanie ryzykiem w rolnictwie w kontekście tegorocznej suszy. Propozycje rozwiązań na przyszłość”, w której udział wzięło ponad 300 rolników z całej Polski. Izbę Rolniczą Województwa Łódzkiego reprezentowali delegaci z powiatu kutnowskiego, łowickiego i zgierskiego. W czasie konferencji wielokrotnie zaznaczano, że samorząd rolniczy zwracał się do Rządu RP oraz do ministra rolnictwa i rozwoju wsi o zmianę sposobu monitorowania ilości opadów przez Instytut Uprawy, Nawożenia                 i Gleboznawstwa w Puławach w roku 2015, począwszy od maja. Zdaniem KRIR konieczne jest pilne podjęcie prac Rządu w zakresie zmiany sposobu wyliczania klimatycznego bilansu wodnego, który obecnie nie uwzględnia niskiej ilości opadów w okresie jesienno-zimowym i tym samym niskiego poziomu wód gruntowych przed okresem wegetacji, co ma znaczący wpływ na wystąpienie objawów suszy                             w późniejszym okresie. Ważne jest poszerzenie sieci punktów pomiaru opadów, ponieważ tegoroczna susza objęła tereny praktycznie całych województw, a ogłoszona została tylko w niektórych gminach. Tegoroczna klęska dowiodła, że punktów pomiarów jest za mało, przez co dane nie są miarodajne. Ponadto, raporty wartości klimatycznego bilansu wodnego dla wszystkich gmin Polski były ogłaszane ze zbyt dużym opóźnieniem i dla danych upraw.
Inne:
- Prawnik Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego udziela bezpłatnie porad prawnych                       dla  rolników. W omawianym okresie  zostało udzielonych 40 porad.  
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