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Informacja z pracy Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego                                                           za miesiąc sierpień  2015 r.
Część merytoryczna: 
Niewątpliwie najważniejszym  tematem, którym zajmował się Zarząd IRWŁ była  susza na terenie województwa łódzkiego. Z uwagi na  tak trudną sytuację Zarząd IRWŁ wnioskował do Jolanty Chełmińskiej Wojewody Łódzkiego o pomoc dla poszkodowanych rolników w wyniku suszy i innych niekorzystnych zjawisk atmosferycznych  w postaci: 
- pomocy socjalnej w wysokości 500 zł/hektar; przyśpieszenie terminu składania wniosków i zwiększenie kwoty dotacji  do dopłat z tytułu zużytego do siewu lub sadzenia materiału siewnego kategorii elitarny lub kwalifikowany mającej charakter pomocy de minimis w rolnictwie; odroczenie terminu wpłaty składki na ubezpieczenie społeczne rolników; dopłaty do kredytów preferencyjnych;
Tematyce suszy i konsekwencji jakie z tego zjawiska wynikają była poświęcona narada w dniu 13 sierpnia br., którą zorganizował Wicewojewoda Łódzki Jarosław Klimasz udziałem przedstawicieli organizacji i instytucji zajmujących się sprawami wsi                 i rolnictwa. Z upoważnienia Prezesa IRWŁ Bronisława Węglewskiego w naradzie uczestniczył Jerzy Kuzański – Dyrektor Biura IRWŁ, Przewodniczący RP IRWŁ w pow. zgierskim. Zdaniem samorządu rolniczego potwierdzonymi opiniami ze środowiska samorządu terytorialnego, opiniami wyrażonymi przez zainteresowanych rolników, raporty IUNG-u nie odzwierciedlają faktycznej sytuacji na polach, a także lasach, rzekach i stawach. Lasy Państwowe ogłosiły, że stan wilgotności ściółki osiągnął wskaźnik „O”, co jest porównywalne z wilgotnością papieru. Skutki wywołane suszą są już tak dotkliwe, wręcz krytyczne, że Prezes Krajowej Rady Izb Rolniczych – Wiktor Szmulewicz w dniu 14 sierpnia 2015r. złożył wniosek o wprowadzenie przez Radę Ministrów stanu klęski żywiołowej na terenie całego kraju.
 II posiedzenie Zarządu Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego V kadencji odbyło się    5 sierpnia 2015 roku w siedzibie IRWŁ. Podczas spotkania między innymi rozpatrzono wnioski i wydano opinie w sprawach przekształcenia na cele nieleśne gruntów leśnych oraz na cele nierolnicze  i nieleśne gruntów rolnych. Rozmawiano także o problemie suszy  związanej z tym trudnej sytuacji rolników, a także planów Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego na najbliższe miesiące, w tym organizacji pikników: wieprzowego, zbożowego, drobiowego, których celem jest promocja produktów z mięsa wieprzowego, produktów zbożowych i mięsa drobiowego. Na posiedzenie Zarządu zostali zaproszeni Anna Bieniawska Dyrektor Biura Regionalnego Towarzystwa Ubezpieczeń Wzajemnych „TUW” w Łodzi oraz Cezary Kołota – Prezesa Łódzkiego Rynku Hurtowego „Zjazdowa SA”. Omówiono współpracę Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego z tymi instytucjami. Zarząd zapoznał się także z inicjatywą jaką jest Klaster Żywności Wysokiej Jakości, który ma za zadanie promowanie marki żywności wysokiej jakość oraz stworzenie systemu identyfikacji żywności, a także integrację działań producentów, konsumentów, jednostek samorządowych, organizacji i jednostek badawczych. Podjęto decyzję o włączeniu Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego w działania Klastra Żywności Wysokiej Jakości.
W posiedzeniu Zarządu IRWŁ 25 sierpnia 2015 roku udział wzięli: Bronisław Węglewski – Prezes IRWŁ, Andrzej Komala – Wiceprezes IRWŁ, Członkowie Zarządu: Ewa Bednarek, Mariusz Cheba, Dariusz Kowalczyk oraz Delegat IRWŁ do KRIR – Adam Michaś. Podczas posiedzenia Zarządu IRWŁ omawiano sytuację w rolnictwie województwa łódzkiego spowodowaną długotrwałą suszą oraz działania mające na celu ograniczenie jej skutków dla poszkodowanych rolników. W tej części posiedzenia wzięła udział Danuta Moreń – Inspektor w Wydziale Infrastruktury Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego, która omówiła działania podejmowane w tej sprawie przez Wojewodę Łódzkiego. Omówiła okresy raportowania wyników analizy zagrożenia suszą oraz wartości progowe klimatyczne bilansu wodnego dla poszczególnych roślin uprawnych i gleb oznaczające wystąpienie suszy. W województwie łódzkim skutki suszy dotknęły: zboża jare i ozime, rzepak, rośliny strączkowe, warzywa gruntowe, łąki i pastwiska, kukurydzę na kiszonkę, krzewy owocowe oraz sady. Brak deszczu to nie jedyny problem. Bardzo wysokie temperatury powodowały wręcz „gotowanie się” owoców miękkich, np. aronii, maliny itp. Dotyczy to również sadów jabłoniowych. Susza najdotkliwiej dotknęła północno-zachodnią część regionu łódzkiego. Objęła gminy wiejskie w powiecie kutnowskim, w łęczyckim, w łowickim,  w poddębickim, w zgierskim, w sieradzkim, w skierniewickim, w brzezińskim, w rawskim, w pabianickim i w łaskim. Jednak jej skutki odczuwalne są na terenie całego województwa. Dlatego przedłużony został termin sporządzenia protokołów strat przez komisje szacujące. Zarząd IRWŁ zwrócił uwagę, że skutki suszy odczują także rolnicy posiadający powyżej 15 ha użytków rolnych, którzy zobowiązani są do tak zwanego „zazieleniania”. Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa informuje, że zgodnie z § 8 ust. 2 pkt 2 lit. a rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 11 marca 2015 r. w sprawie obszarów uznawanych za obszary proekologiczne oraz warunków wspólnej realizacji praktyki utrzymania tych obszarów (Dz. U. z 2015 r., poz. 354) wysianie mieszanek w międzyplonie ścierniskowym jest możliwe do dnia 20 sierpnia br. W posiedzeniu Zarządu IRWŁ wziął udział również Bogdan Cezary Dzierżek – Wiceprezes Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Podczas spotkania wyrażono obopólną wolę podjęcia kolejnych działań mających na celu wdrożenie programu „Rekultywacja gleb zakwaszonych poprzez wprowadzenie do nich wapna nawozowego”. W tej chwili trwają prace mające na celu przygotowania dokumentacji dla Ministerstwa Środowiska o potrzebie realizacji tego programu.                    W trakcie dyskusji wyrażono nadzieję, że projekt uda się wdrożyć w pierwszej połowie 2016 roku, aby rolnicy mogli skorzystać z dotacji do wapnowania gleb, których zakwaszenie jest wywoływane również czynnikami antropogenicznymi, niezależnymi od rolników.
Inne:
- Prawnik Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego udziela bezpłatnie porad prawnych                       dla  rolników. W omawianym okresie  zostało udzielonych 40 porad.  

 - Rolnicy nieodpłatnie mogą zamieszczać ogłoszenia, a firmy sektora rolnego w formie     
  zamieszczonej reklamy promować swoją działalność na stronie giełdy rolnej 
  www.rolgielda.pl
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