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Informacja z pracy Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego                                                           za miesiąc styczeń 2015r.  
Część merytoryczna: 
Mając na uwadze trudną sytuację w rolnictwie z inicjatywy  Zarządu IRWŁ  

w Błaszkach, powiecie sieradzkim, w dniu 23 stycznia 2015 r. odbyło się spotkanie                  z producentami ziemniaka. W spotkaniu uczestniczyli również: Zofia Szalczyk Podsekretarz Stanu w Ministerstwie Rolnictwa i Rozwoju , przedstawiciele instytucji sektora rolniczego oraz samorządu terytorialnego. 
Powiat sieradzki to największe zagłębie ziemniaczane w województwie . Brak zbytu                  i nieopłacalność produkcji to główny powód tak dramatycznej sytuacji tej grupy producentów. Polska w ciągu ostatnich lat stała się importerem ziemniaków (także                  z krajów trzecich). Znacznie zmniejszył się również ich eksport, co wpłynęło na spadek cen ziemniaków na rynku polskim.
W celu wyeliminowania chorób kwarantannowych ziemniaka w Polsce rolnicy postulowali o zwiększenie dotacji o przyznanie dopłaty z tytułu zużytego do siewu lub sadzenia materiału siewnego kategorii elitarny lub  kwalifikowany, mającej charakter pomocy de minimis w rolnictwie do kwoty w wysokości 70 % wartości zakupionych sadzeniaków. Spowoduje to częstszą ich wymianę, a kwalifikowane sadzeniaki ziemniaków staną się bardziej dostępne dla ogółu rolników. Proponowano również wprowadzenie rekompensat w wysokości 400 zł na jeden hektar – jednak nie więcej niż za dwa hektary w gospodarstwie – dla rolników uprawiających ziemniaki w 2014 roku. Działanie takie pozwoliłoby na zahamowanie drastycznego spadku powierzchni uprawy ziemniaka w Polsce. Rolnicy zwracali uwagę, na potrzebę ukierunkowania Państwowej Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa na badanie bakteriozy głównie w sadzeniakach ziemniaka i dofinansowanie tej instytucji. Proponowano również wytypowanie jednej gorzelni na terenie województwa łódzkiego do utylizacji wykrytych sporadycznie porażonych bulw ziemniaka celem całkowitego wyeliminowania CMS, a także zabezpieczenie środków w budżecie na rekompensaty za zutylizowanie porażonych bulw ziemniaka i na zwiększenie dopłat do materiału sadzeniakowego. Producenci ziemniaków zwracali uwagę na potrzebę większej współpracy Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi z Ministerstwem Spraw Zagranicznych i innymi resortami dla  pozyskania nowych rynków zbytu dla polskich ziemniaków. Rozmawiano o Funduszu Promocji Owoców i Warzyw, i wykorzystaniu go na działania promocyjne polskiego ziemniaka w celu zwiększenia spożycia zarówno w Polsce jak i na świecie. Wnioski ze spotkania zostały przesłane do Zofii Szalczyk – Sekretarz Stanu w Ministerstwie Rolnictwa i Rozwoju Wsi, Joanny Chełmińskiej – Wojewody Łódzkiej, Witolda Stępnia – Marszałka Województwa Łódzkiego oraz Wiktora Szmulewicza – Prezesa Krajowej Rady Izb Rolniczych.
W omawianym okresie Zarząd IRWŁ na bieżąco analizował  sytuację                         w rolnictwie. Zapoznał się z ofertą sprzedaży gruntów należących do zasobów ANR filia w Łodzi oraz   wydał  opinie w sprawie przeznaczenia na cele nieleśne gruntów leśnych oraz gruntów rolnych na nierolne. Opiniował  projekty ustaw, rozporządzeń z zakresu regulacji prawnych dotyczących rolnictwa oraz akty prawa miejscowego, samorządu wojewódzkiego   i terytorialnego. Wydał opinie w sprawie projektów :
- ustawy o finansowaniu Wspólnej Polityki Rolnej

- rozporządzenia w sprawie określenia spraw rozstrzyganych w drodze decyzji administracyjnych przez powiatowego lekarza weterynarii albo urzędowego lekarza weterynarii. 
W omawianym okresie odbyło się 1 posiedzenie  Rady Powiatowej IRWŁ podczas których członkowie omówili bieżącą sytuację w rolnictwie, a zaproszeni przedstawiciele instytucji sektora rolnego przedstawili informacje na temat m.in. systemu płatności bezpośrednich   w Polsce w roku 2015 .
Szkolenia
W dniu 28.01.2015r. w siedzibie IRWŁ odbyło się szkolenie dla pracowników izby                 z zakresu zasad wypełniania wniosków o dopłaty bezpośrednie w roku 2015r.               W spotkaniu uczestniczyli przedstawiciele Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa OR w Łodzi. 
Zgodnie z porozumieniem zawartym pomiędzy IRWŁ a ARiMR OR w Łodzi podobne szkolenia dla rolników odbędą się w każdej gminie województwa  łódzkiego. Osoby zainteresowane uczestnictwem  prosimy o kontakt z pracownikiem Rady Powiatowej IRWŁ. 
- W związku z realizacją III etapu  projektu szkoleniowego STOSOWANIE ŚRODKÓW OCHRONY ROŚLIN Z UWZGLĘDNIENIEM ZASAD INTEGROWANEJ OCHRONY – zasięg wojewódzki w ramach umowy z FAPĄ przez IRWŁ , SAM-ROL i ŁODR z/s                  w Bratoszewicach, Izba Rolnicza Województwa Łódzkiego w terminie  od stycznia do  marca 2015r. organizuje szkolenia zarówno podstawowe jak  i uzupełniające  z w/w/ zakresu dla producentów rolnych. W tym etapie mamy do zorganizowania 26 szkoleń jednodniowych tj.  uzupełniające , które są przeznaczone  dla producentów rolnych , którzy odbyli tzw. kurs chemizacyjny  i posiadają zaświadczenie o ukończeniu szkolenia oraz 2 szkolenia podstawowe ( tj. dwudniowe, w których mogą uczestniczyć  producenci rolni, którzy po raz pierwszy uczestniczą w tzw. kursie chemizacyjnym. Szkolenia są nieodpłatne .Informację wraz z harmonogramem szkoleń są dostępne na stronie internetowej IRWŁ  oraz w biurach powiatowych IRWŁ.   
Inne
Od czerwca 2011r. wydawany jest miesięcznik  Izby Rolniczej  Województwa Łódzkiego pt. „ W nowej ROLI”. Bezpłatne egzemplarze trafiają do rolników, mieszkańców wsi województwa łódzkiego.  
- Prawnik Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego udziela bezpłatnie porad prawnych dla rolników.    W omawianym okresie  zostało udzielonych ok. 30 porad.
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