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Informacja z pracy Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego                                                           za miesiąc styczeń 2016 r.
Część merytoryczna: 

 W omawianym okresie Zarząd IRWŁ na bieżąco analizował sytuację w rolnictwie.

Wydał opinię do projektów aktów prawnych m.in. do:

- rozporządzenia MRiRW w sprawie upoważnienia związków hodowców lub innych podmiotów do wykonywania zadań z zakresu prowadzenia oceny wartości użytkowej lub hodowlanej zwierząt.                                                                                                     - rozporządzenia MRiRW w sprawie imiennego wzoru upoważnienia do wykonywania czynności kontrolnych nad działalnością grup producentów rolnych i związków.                      - rozporządzenia MRiRW w sprawie określenia wysokości limitów środków dostępnych w ramach schematów pomocy technicznej PROW na lata 2014-2020.                                  - rozporządzenia MRiRW w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania oraz wypłaty pomocy finansowej w ramach poddziałania  „ Wsparcie działań informacyjnych i promocyjnych realizowanych przez grupy producentów na rynku wewnętrznym objętego PROW na lata 2014-2020.                                                                    -rozporządzenia MRiRW zmieniającego rozporządzenie w sprawie wyznaczenia trwałych użytków zielonych wartościowych  pod względem środowiskowym.                        - ustawy o wstrzymaniu sprzedaży nieruchomości  Zasobu Własności Rolnej Skarbu oraz zmianie niektórych ustaw.                                                                                           - ustawy o płatności w ramach  systemów wsparcia bezpośredniego.                                            - ustawy o ubezpieczeniu upraw rolnych i zwierząt gospodarskich oraz ustawy o opłacie skarbowej.

W dniu 21 stycznia 2016r. Zarząd IRWŁ mając na uwadze liczne sygnały rolników zwrócił się do Prezesa  Krajowej Rady Izb Rolniczych  o ponowne podjęcie działań  mających na celu zmianę warunków przyznawania  płatności rolno-środowiskowo-klimatycznej  w ramach Pakietu 2. Ochrona gleb i wód jeszcze przed terminem składania wniosków o dopłaty obszarowe  w 2016r tak aby ten pakiet mógł być realizowany przez rolników na terenie całego województwa łódzkiego. Natomiast w dniu 27 stycznia 2016r. Zarząd przesłał do Prezesa Krajowej  Rady Izb Rolniczych propozycję zmian w zakresie szacowania klęsk suszy oraz uwagi do „ Paktu dla obszarów wiejskich”.
Zarząd IRWŁ odbył IX posiedzenie w dniu 25 stycznia   2016r. podczas którego  wydał  opinie   w sprawie przekształcenia gruntów leśnych na cele nieleśne  i  gruntów rolnych na cele nierolnicze oraz zapoznał się z ofertą sprzedaży gruntów należących                        do zasobów ANR filia w Łodzi. Podjął uchwałę w sprawie przyjęcia prowizorium budżetowego i projektu planu finansowego na rok 2016. Zarząd podjął decyzję, że IRWŁ będzie współorganizatorem XIII Ogólnopolskiej Wystawy Królików Rasowych , Drobiu Ozdobnego i Gołębi, która odbędzie się w dniach 20-21 lutego 2016r.   W czasie spotkania Zarząd zapoznał się z treścią uchwały podjętej przez Radę Związku Wzajemności Członkowskiej  „ Gospodarz” w sprawie podziału nadwyżki osiągniętej przez ZWC  „Gospodarz”.
Posiedzenia Rad Powiatowych IRWŁ

W omawianym okresie  odbyło się 7 posiedzeń Rad Powiatowych IRWŁ                                  (w Brzezinach, Łasku, Łowiczu ,Opocznie , Piotrkowie Trybunalskim , Poddębicach). Członkowie omówili aktualną sytuację na rynkach rolnych a przedstawiciele instytucji sektora rolnego przedstawili informacje na temat:

 - ubezpieczenia społecznego rolników ,
- ubezpieczenia upraw rolnych i zwierząt gospodarskich,

- działań w ramach PROW 2015-2020,
- stosowania środków ochrony rośli,

- aktualnych działań podejmowanych przez Powiatowy Inspektorat Weterynarii,

Targi/konferencje
= W dniu 23 stycznia 2016r. w siedzibie Starostwa Powiatowego w Brzezinach na Spotkaniu Noworocznym zostały wręczone statuetki Lidera Promocji Powiatu Brzezińskiego. Wśród laureatów została nagrodzona Izba Rolnicza Województwa Łódzkiego za zaangażowanie                                w realizacji Powiatowego Konkursu Orki.

= W dniu 25 stycznia 2016r. Podsekretarz Stanu Ewa Lech uczestniczyła                                   w zorganizowanej z inicjatywy Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Sejmiku Województwa Łódzkiego w debacie ,,Okrągły Stół Rolniczy – rozwój rolnictwa i obszarów wiejskich                          w województwie łódzkim’’. W dyskusji poświęconej przyszłości łódzkiego rolnictwa wzięli udział  przedstawiciele instytucji pracujących na rzecz rolnictwa, Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego,  radni Sejmiku   z Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz producenci rolni                  z terenu województwa łódzkiego. Pani wiceminister  przedstawiła priorytety resortu rolnictwa zawarte w programie działań Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi na lata 2015-2019 oraz na bieżąco udzielała odpowiedzi na pytania uczestników. Najważniejsze priorytety działań programowych Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi na lata 2015–2019 to m.in.  poprawa                  i stabilizacja warunków ekonomicznych rolnictwa, zachowanie jak największej liczby gospodarstw rodzinnych i zapewnienie im równych warunków konkurencji na jednolitym rynku, zwiększenie konkurencyjności gospodarki rolno-żywnościowej oraz zrównoważony rozwój obszarów wiejskich - włączenie obszarów wiejskich w obieg gospodarki europejskiej.

W dniu 28 stycznia 2016r. przedstawiciele IRWŁ uczestniczyli w szkoleniu organizowanym przez ARiMR w Warszawie na temat „ Szczegółowych warunków i trybu przyznawania oraz wypłaty pomocy na operacje typu „ Inwestycje w gospodarstwach położonych na obszarach OSN” w ramach działania poddziałania „ Wsparcie inwestycji w gospodarstwach rolnych” objętego PROW na lata 2014-2020.

Inne:
Miesięcznik Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego „ W nowej ROLI” bezpłatnie trafia  do rolników, mieszkańców wsi województwa łódzkiego.
- Prawnik Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego udziela bezpłatnie porad prawnych                       dla  rolników. W omawianym okresie  zostało udzielonych 45 porad.  
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