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Informacja z pracy Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego                                                           za miesiąc styczeń luty 2014r.  
Część merytoryczna: 
W  styczniu i lutym 2014r.  na terenie całej Polski, za pośrednictwem wojewódzkich izb rolniczych w tym Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego , trwała akcja zbierania podpisów pod obywatelskim projektem  ustawy o zmianie ustawy    o ochronie zwierząt, który ma przywrócić w Polsce możliwość uboju rytualnego.  Izba Rolnicza Województwa Łódzkiego przekazała do KRIR 12 tysięcy podpisów pod w/w projektem. 

W styczniu 2014r.  do Biura IRWŁ  wpłynęła do konsultacji II  wersja PROW                  2014-2020,   do którego samorząd rolniczy opracowywał uwagi, które przesłał do KRIR                 w dniu 14 lutego 2014r.   

W omawianym okresie Zarząd IRWŁ na bieżąco analizował  sytuację w rolnictwie                    i podjął interwencję w sprawie trudnej sytuacji na rynku trzody chlewnej spowodowanej niskimi cenami. W dniu 14 lutego 2014 r. Zarząd IRWŁ wystąpił do Ministra Rolnictwa             i Rozwoju Wsi o podjęcie działań mających na celu poprawę sytuacji na rynku mięsa wieprzowego.  Opiniował  projekty ustaw, rozporządzeń   z zakresu regulacji prawnych dotyczących rolnictwa  oraz akty prawa miejscowego, samorządu wojewódzkiego                     i terytorialnego. Zarząd IRWŁ podpisał umowę w sprawie realizacji przez Izbę Rolniczą Województwa Łódzkiego projektu pt. Promocja marki „ Rolnictwo energią regionu łódzkiego w ramach konkursu nr RPLD.03.02.00-20/13 w ramach Osi priorytetowej III: Gospodarka , innowacyjność, przedsiębiorczość Działanie III.2 Podnoszenie innowacyjności , działanie III.2 – Podnoszenie innowacyjności i konkurencyjności przedsiębiorstw Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Łódzkiego na lata 2007-2013. 

Zarząd Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego w omawianym okresie wydał   opinie  dotyczące  wniosków przedstawionych przez Komisję Europejską w sprawie klonowania; oraz wniosku rozporządzenia Parlamentu Europejskiego w odniesieniu do programu pomocy na rzecz dostarczenia owoców i warzyw , mleka do placówek oświatowych   i projektów m.in.  

- rozporządzenia MRiRW w sprawie minimalnych norm;

- uchwały Rady Ministrów w sprawie ustalenia programu wieloletniego p.n. „ Tworzenia naukowych podstaw postępu biologicznego i ochrona roślinnych zasobów genetycznych” – źródłem innowacji i wsparcia zrównoważonego rolnictwa 

- rozporządzenia sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania oraz wypłaty pomocy finansowej w ramach działania „ Funkcjonowanie lokalnej grupy  działania, nabywaniu umiejętności i aktywizacja”, objętego PROW 2007-2013;
- ustawy o podatku dochodowym od osób fizycznych o swobodzie działalności gospodarczej oraz o bezpieczeństwie żywności i żywienia;

- rozporządzenie MRiRW w sprawie szczególnych warunków i trybu przyznawania pomocy finansowej  w ramach działań „ Programu Rolnośrodowiskowego” objętego programem rozwoju obszarów wiejskich na lata 2007-2013;

W omawianym okresie odbyło się 11 posiedzeń  Rad Powiatowych IRWŁ podczas których członkowie omówili pogarszającą się  sytuację na rynku mięsa wieprzowego ; włączyli się  w zbieranie podpisów pod obywatelskim projektem ustawy o ochronie zwierząt,  a zaproszeni przedstawiciele instytucji sektora rolnego przedstawili informacje m.in. na temat: dopłat z tytułu zużytego do siewu i sadzenia materiału kategorii  elitarny lub kwalifikowany mający charakter pomocy de mini mis w rolnictwie,  PROWU na lata 2014-2020, praktycznej strony wypełnienia ewidencji zabiegów chemicznych w świetle integrowanej ochrony roślin. 

Szkolenia/ konferencje 
Zgodnie z ustaleniami przyjętymi podczas Walnego Zgromadzenia Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego z 14 grudnia 2013r., w dniu 7 lutego 2014 r. odbyło się spotkanie robocze z udziałem Przewodniczących Rad Powiatowych, Delegatów do Walnego Zgromadzenia oraz pracowników Biur Powiatowych IRWŁ.

Na spotkaniu omawiano zadania, które będą realizowane przez Izbę Rolniczą Województwa Łódzkiego w roku 2014 i w następnych latach. Delegaci IRWŁ postulowali o zwiększenie kompetencji Izby Rolniczych co dałoby możliwość większych działań w zakresie pomocy dla rolników. Pojawiały się tematy dotyczące aktualnych problemów nurtujących rolników jak: kryzys na rynku trzody chlewnej, zagrożenie likwidacją małych stacji paliw funkcjonujących w środowisku wiejskim np. w bazach SKR, procedury w rejestracji zwierząt. Omawiano również elementy nowego Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich, m.in. modernizacja gospodarstw rolnych, restrukturyzacja małych gospodarstw, premia dla młodego rolnika. 
W dniu 14 lutego 2014r. przedstawiciele IRWŁ wzięli udział w seminarium zorganizowanego przez Urząd Marszałkowskiego w Łodzi na temat : Jak to się robi              w Chinach. Rozmawiano o sztuce chińskiej negocjacji m.in. budowanie realizacji , chińskich pułapkach  negocjacyjnych, strategii podzielonych korzyści i naturalnej dynamiki chińskiej negocjacji.

W dniu 25 lutego 2014r. w Łodzi przedstawiciele IRWŁ wzięli udział w spotkaniu informacyjno- konsultacyjno dotyczącym przygotowania PROW 2014-2020.
W dniach  20-21 lutego 2014 r. we Franciszkowie Nowym i 24-25 lutego                              w Bogusławicach  oraz 28.02.-1.03.2014r. w Załączu Wielkim odbyło się szkolenie na temat : „Nowoczesna i kompleksowa produkcja prosiąt” zorganizowane przez Izbę Rolniczą Województwa Łódzkiego wchodzącą w skład konsorcjum z: Polskim Związkiem Hodowców i Producentów Trzody Chlewnej „POLSUS” – Lider oraz Państwowym Instytutem Weterynaryjnym – Państwowym Instytutem Badawczym                 w Puławach, Instytutem Zootechniki Państwowym Instytutem Badawczym, Wielkopolską Izbę Rolniczą, Kujawsko-Pomorską Izbę Rolniczą, Mazowiecką Izbę Rolniczą, Izbę Rolniczą w Opolu. Podczas szkolenia rolnicy – producenci loch                      ( posiadający 20 loch  i więcej)   poszerzyli wiedzę na temat rozrodu świń , odchowu prosiąt i bioasekuracji. Szkolenia o tej samej tematyce planowane są również w okresie jesiennym. Zainteresowanych rolników  prosimy o kontakt z Biurami Powiatowymi IRWŁ.
Ważnym wydarzeniem w miesiącu lutym 2013 r. były odbywające się w Łodzi w Atlas Arenie w dniach 28.02- 1.03.2014 XIV Międzynarodowe   Targi  Ferma Bydła oraz XVII Międzynarodowe Targi Ferma Świń i Drobiu.  Z  inicjatywy Prezesa Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego Andrzeja Górczyńskiego i Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi  podczas Targów w dniu 1 marca 2014r.  odbyła się Debata na temat nowego PROW na lata 2014-2020 z udziałem Pani Krystyny Gurbiel – wiceminister rolnictwa, Iwony Korczak dyrektor Departamentu Doradztwa, Oświaty w MRiRW, Anny Lamenty - wicedyrektora KRUS, Krzysztofa Nowaka – przewodniczącego Rady Społecznej Doradztwa Rolniczego oraz wiceprezes Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego, Adama Michasia - przewodniczącego Związku Zawodowego – Centrum Młodych Rolników, Ewy Bednarek – przewodniczącej Komisji ds. Rodziny i Kobiet Wiejskich, Markiem  Kanickim zastępcą dyrektora ARiMR OR w Łodzi. W czasie debaty pani Minister Krystyna Gurbiel omówiła  najważniejsze elementy nowego PROW m.in. na co w latach 2014-2020 będzie można wydawać unijne środki. Dyskutowano o zmianach w nowym PROW, niekoniecznie korzystnych dla rolników. Sygnalizowano ograniczone możliwości modernizacji gospodarstw rolnych w nowym PROW 2014 – 2020. Rolnicy uczestniczący w debacie mieli możliwość zadawania pytań i nurtujących ich problemów mi.in. w sprawie trudnej sytuacji  na rynku trzody chlewnej spowodowaną niskimi cenami żywca. 
Inne
Od czerwca 2011r. wydawany jest miesięcznik  Izby Rolniczej  Województwa Łódzkiego pt. „ W nowej ROLI”. Bezpłatne egzemplarze trafiają do rolników, mieszkańców wsi województwa łódzkiego.  
- Prawnik Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego udziela bezpłatnie porad prawny dla rolników.    W omawianym okresie  zostało udzielonych ok. 35 porad.
                                                                                         Prezes 

                                                                                 Izby Rolniczej 

                                                                              Województwa Łódzkiego

                                                                             /-/  Andrzej  Górczyński                      

 
 

	





91- 420 Łódź, ul. Północna 27/29


( (0-42) 632 70 21   Tel/Fax 632 70 31


� HYPERLINK "http://www.izbarolnicza.lodz.pl/" �www.izbarolnicza.lodz.pl�


e-mail: info@izbarolnicza.lodz.pl























Izba Rolnicza Województwa Łódzkiego








