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Informacja z pracy Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego                                                           za miesiąc wrzesień  2015 r.
Część merytoryczna: 
Niewątpliwie jednym z ważnych tematów jakim zajmował się Zarząd w ostatnim okresie było w dniu 8 września 2015r. wystąpienie do Pani Ewy Kopacz Prezesa Rady Ministrów z  apelem o podjęcie kolejnych działań mających na celu ogłoszenie stanu klęski żywiołowej na obszarze Rzeczypospolitej Polskiej, co pozwoli na uzyskanie pomocy przez wszystkich rolników, w tym rolników z terenów dla których raporty IUNG nie stwierdziły stanu klęski suszy, jedynie zagrożenie, a ponieśli oni dotkliwe straty.              W odpowiedzi na wniosek Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego o wprowadzenie stanu klęski żywiołowej, Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi w piśmie z dnia 22.09.2015r. informuje o działaniach Agencji Restrukturyzacji   i Modernizacji Rolnictwa w ramach wsparcia dla poszkodowanych rolników. Ministerstwo przypomina również, że Rada Ministrów przyjęła uchwałę w sprawie ustanowienia programu pomocy dla rolników   i producentów rolnych, którzy ponieśli szkody w gospodarstwach rolnych lub działach specjalnych produkcji rolnej spowodowane wystąpieniem suszy w 2015 roku. Jednocześnie informuje, że ogłoszenie stany klęski żywiołowej nie stanowi samoistnej, czy nawet dodatkowej, przesłanki do otrzymania nadzwyczajnej pomocy finansowej               z budżetu państwa przez poszkodowane podmioty.
W dniu 9 września 2015r. Zarząd IRWŁ zwrócił się do Prezesa Krajowej Rady Izb Rolniczych  o podjęcie działań mających na celu przedłużenie terminu składania  wniosków  o pomoc do 15 października 2015r.  przez rolników w których gospodarstwach rolnych  lub działach specjalnych produkcji rolnej powstały szkody spowodowane przez suszę. Pomimo Mimo apeli izb rolniczych nie będzie przedłużenia terminu składania wniosków o pomoc związanej  z suszą.
W odpowiedzi na wniosek samorządu rolniczego w sprawie wydłużenia terminu składania wniosków o pomoc określoną 13c rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 27 stycznia 2015 r. w sprawie szczegółowego zakresu i sposobów realizacji niektórych zadań Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa (Dz.U. poz. 187 z późn.zm.) resort rolnictwa w dniu 22 września 2015 r. poinformował, że przepisy ww. rozporządzenia jednoznacznie wskazują, iż wnioski należy złożyć do 30 września br. MRiRW poinformowało, że obecnie nie przewiduje się wydłużenia terminu składania wniosków o udzielenie pomocy na podstawie 13c rozporządzenia Rady Ministrów                   z dnia 27 stycznia 2015 r. w sprawie szczegółowego zakresu  i sposobów realizacji niektórych zadań Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.

Posiedzenia Rad Powiatowych

W omawianym okresie odbyło się 5 Rad Powiatowych IRWŁ ( pow. kutnowski, łęczycki, łowicki, pabianicki, wieluński) podczas których delegaci dyskutowali na temat trudnej sytuacji w rolnictwie spowodowanej wystąpieniem suszy a przedstawiciele instytucji sektora rolnego przedstawili informacje na temat :
  - zasad stosowania środków ochrony roślin;

-PROW  na lata 2014-2020; 

Targi/konferencje
= W dniu 3  września 2015 roku rolnicy z powiatów: łaskiego i bełchatowskiego uczestniczyli w szkoleniu dotyczącym nowego PROW 2014 – 2020 roku w Ministerstwie Rolnictwa i Rozwoju Wsi w Warszawie. Szkolenie zostało przygotowane przez ministerstwo rolnictwa przy współpracy z Izbą Rolniczą Województwa Łódzkiego.                   W czasie szkolenia rolnicy zapoznali się ze szczegółami nowego okresu programowania PROW 2014 – 2020, a także mieli możliwość uzyskania odpowiedzi na sprawy, które wiązały się z tematyką dotyczącą ich gospodarstw. Z dużym zainteresowaniem oglądano również prezentacje Centrum Praktycznego Szkolenia                w Zakresie Małego Przetwórstwa przy Centrum Doradztwa Rolniczego Oddział                      w Radomiu. Przetwórstwo na poziomie gospodarstwa to szansa na podniesienie dochodu gospodarstw rolnych, poprzez przejęcie części dodanej powstającej                         w łańcuchu dostaw żywności. W czasie szkolenia można było dowiedzieć się jakie  warunki sanitarne  i higieniczne powinien spełnić rolnik aby móc przetwarzać swoje produkty, a także jak zarejestrować działalność Marginalną, Lokalna                                  i Ograniczoną(MLO). Z uczestnikami szkolenia spotkała się Zofia Szalczyk – Podsekretarz Stanu w Ministerstwie Rolnictwa i Rozwoju Wsi, która zapewniła rolników, że ministerstwo pracuje nad rozwiązaniami, które pozwolą na jak najlepszą pomoc dla rolników poszkodowanych w wyniku suszy. Uczestnicy wyjazdu po szkoleniu mieli również możliwość zwiedzenia z przewodnikiem Sejmu RP.
= W dniu 5 września 2015 r., jak co roku, przedstawiciele Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego spotkali się na działce IRWŁ na ulicy Beskidzkiej nr 124. W czasie spotkania odbyły się Rady Powiatowe Izby z powiatów: zgierskiego, łódzkiego-wschodniego, brzezińskiego, łaskiego, pabianickiego. Rozmawiano o trudnej sytuacji w rolnictwie, która jest spowodowana suszą na terenie Polski. Prezes IRWŁ Bronisław Węglewski oraz Dyrektor Biura IRWŁ Jerzy Kuzański przedstawili działania samorządu rolniczego, mające na celu poprawę sytuacji rolników w województwie łódzkim. Dyskutowano na temat możliwości pomocy dla rolników, których szczególnie dotknęła susza. Zwrócono uwagę na raporty IUNG, które niekonieczne oddają faktyczny stan, który jest na polach i w sadach. Susza spowodowała, że rolnicy województwa łódzkiego ponieśli dotkliwe straty. W czasie spotkania na Beskidzkiej omówiono również wyjazd przedstawicieli IRWŁ na Targi Ekologiczne Tech&Bio. Izba Rolnicza Województwa Łódzkiego, na wydarzeniu w Valence, zamierza promować województwo łódzkie. Udział naszych rolników, przedstawicieli nauki i doradztwa związanych z rolnictwem ekologicznym, pozwoli na zaprezentowanie naszych osiągnięć, a także umożliwi poznanie nowych kierunków rozwoju w biorolnictwie. Po spotkaniu na działce, przedstawiciele IRWŁ utworzyli barwny korowód i niosąc sztandar Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego oraz dożynkowy wieniec przeszli na teren Łódzkiego Rynku Hurtowego „Zjazdowa” S.A. gdzie uczestniczyli w Dożynkach zorganizowanych przez izbę rolniczą  wspólnie                  z Łódzkim Rynkiem Hurtowym „Zjazdowa” S.A. oraz Radą Osiedla „Dolina Łódki”.
= Realizując projekty z Krajowej Rady Izb Rolniczych , Izba Rolnicza Województwa Łódzkiego zorganizowała 3 pikniki  na terenie województwa Łódzkiego. 

„Piknik Wieprzowy” sfinansowany z Funduszu Promocji Mięsa Wieprzowego odbył się w dniu 5 września 2015r. w Łodzi na terenie Łódzkiego Rynku Hurtowego „Zjazdowa”S.A. podczas Dożynek Owocowo-Warzywnych Celem pikniku było także wyeksponowanie konsumentom zarówno jego wysokich walorów smakowych, jak również wartości odżywczych i obalenie fałszywych mitów i przekłamań krążących na temat wieprzowiny. Przygotowane do degustacji potraw z mięsa wieprzowego miały zachęcić konsumentów, aby na polskim stole królowała wieprzowina pod wieloma zdrowymi postaciami.

W ramach pikniku odbyły się konkursy dla dzieci i dorosłych.

= „Piknik Zbożowy” miał miejsce w dniu 13 września 2015r. w Łodzi przy Archikatedrze Łódzkiej podczas Dożynek Archidiecezjalnych  

Uczestnicy pikniku mogli degustować wyśmienite produkty zbożowe m.in.: bułki, rogale, bułki z parówką, makowce, ciastka, różne rodzaje chleba (orkiszowego, żytniego, wiejskiego, Pro-body, pełnoziarnistego, rustykalnego, razowego, prezydenckiego, tradycyjnego)  ze smalcem, kiełbasą i szynką wiejską. W tym samym czasie dzieci uczestniczyły w konkursach na temat zbóż i wygrywały atrakcyjne nagrody. Piknik Zbożowy został sfinansowany z Funduszu Promocji Ziarna Zbóż i Przetworów Zbożowych.

„Piknik Drobiowy” sfinansowany z Funduszu Promocji Mięsa Drobiowego odbył się                  20 września 2015 roku w Gorzkowicach podczas Powiatowych Dożynek. Piknik miał na celu promowanie wśród konsumentów spożycia mięsa drobiowego i jego przetworów. W ramach pikniku zostały przeprowadzone  konkursy dla dzieci i dorosłych.

= W dniu 12 września 2015 w Gospodarstwie Rolnym Bogny Gajzlerowicz (Rogów Wieś) zorganizowano VII Powiatowy Konkurs Orki. Do zmagań przystąpiło 14 rolników                      z wszystkich gmin powiatu brzezińskiego – 5  z pługami zagonowymi i 9 z pługami obracalnymi. Sponsorami nagród byli: Urząd Marszałkowski Województwa Łódzkiego, Placówka Terenowa KRUS w Brzezinach, Izba Rolnicza Województwa Łódzkiego, Łódzki Ośrodek Doradztwa Rolniczego z siedzibą w Bratoszewicach oraz Bogna Gajzlerowicz.
= Rolnicy z województwa łódzkiego, delegaci Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego i przedstawiciele instytucji okołorolniczych uczestniczyli w targach ekologicznych TECH&BIO w Valence, we Francji  w dniach 23-24 września br. Wyjazd został zorganizowany przez Województwo Łódzkie oraz Izbę Rolniczą Województwa Łódzkiego. Targi Tech&Bio są cykliczną imprezą, organizowaną co dwa lata przez Zrzeszenie Izb Rolniczych we Francji   i departament Drone oraz region Rhone-Alpes. Celem targów jest szerzenie wiedzy, umiejętności i wymiana doświadczeń w zakresie rolnictwa ekologicznego. Na targach spotkali się  rolnicy, przedstawiciele instytucji i organizacji z całego świata.

Inne:
- Prawnik Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego udziela bezpłatnie porad prawnych                       dla  rolników. W omawianym okresie  zostało udzielonych 40 porad.  

 - Rolnicy nieodpłatnie mogą zamieszczać ogłoszenia, a firmy sektora rolnego w formie     
  zamieszczonej reklamy promować swoją działalność na stronie giełdy rolnej 
  www.rolgielda.pl
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