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Informacja z pracy Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego                                                           za okres od czerwca do listopada 2014r.
Część merytoryczna 
W imieniu Zarządu Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego w dniu 6 maja 2014r.             zostały przesłane wnioski podjęte podczas  VIII/IV Walnego Zgromadzenia IRWŁ do Prezesa Krajowej Rady Izb Rolniczych, Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi  w celu ich rozpatrzenia i przekazania odpowiednim instytucjom do realizacji. Odpowiedzi na wnioski stanowią odrębny załącznik do informacji.
W omawianym okresie sprawozdawczym  Zarząd IRWŁ wydał opinie w sprawie projektów:

- rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie wysokości środków finansowych przeznaczonych na wypłatę dopłaty krajowej w roku szkolnym 2014/2015.

- rozporządzenia w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania oraz wypłaty pomocy finansowej  w ramach działania „Uczestnictwo rolników w systemach jakości żywności” objętego PROW 2007-2013
-  rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi zmieniającego rozporządzenie                   w sprawie określenia spraw rozstrzyganych w drodze decyzji administracyjnych przez powiatowego lekarza weterynarii albo urzędowego lekarza weterynarii z upoważnienia powiatowego lekarza weterynarii. 

 - stanowiska Polskiego Związku Rybackiego w sprawie założeń do projektu ustawy – Prawo wodne, które sprzeciwia się wprowadzeniu opłat za pobór wód od pomiotów zajmujących się chowem i hodowlą ryb.

- rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej w sprawie wydawania zezwolenia na pracę cudzoziemca. Samorząd rolniczy rozumiejąc potrzebę ochrony krajowego rynku pracy jednocześnie wyraził swój sprzeciw wobec wprowadzania rozwiązań prawnych zwiększających obowiązki biurokratyczne pracodawców zapisane  w przedstawionym projekcie.

- ustawy o ubezpieczeniach upraw rolnych i zwierząt gospodarskich;

-  rozporządzenia Ministra Środowiska w sprawie ochrony gatunkowej roślin;

-  rozporządzenia Ministra Środowiska w sprawie ochrony gatunkowej roślin;

-  rozporządzenia MRiRW ws. terminów składania wniosków o dokonanie oceny polowej materiału siewnego  poszczególnych grup roślin lub gatunków roślin rolniczych i warzywnych oraz szczegółowych wymagań w zakresie wytwarzania i jakości materiału siewnego tych roślin;

- Systemu płatności bezpośrednich w Polsce w latach 2015-2020;

- rozporządzenia MRiRW w sprawie metod pobierania materiału siewnego

- rozporządzenia MRiRW w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania pomocy finansowej w ramach działania Modernizacji gospodarstw rolnych objętego PROW 2007-2013;

- rozporządzenia w sprawie szczegółowych sposobów postępowania przy zwalczaniu                           i zapobieganiu rozprzestrzenieniu się mątwika ziemniaczanego i mątwika agresywnego;

- rozporządzenia MRiRW w sprawie szczegółowych warunków stosowania środków ochrony roślin w odległości mniejszej od zbiorników i cieków wodnych niż szerokości strefy buforowej;

- rozporządzenia MRiRW w sprawie szczegółowych sposobów postępowania przy zwalczaniu            i zapobieganiu rozprzestrzenianiu się Anoplophora chinensis;

oraz wydał opinie dotyczącą zasad przeprowadzania przetargów ograniczonych ofert pisemnych na sprzedaż organizowanych dla rolników indywidualnych zamierzających powiększyć gospodarstwo rodzime;

- ustawy o utworzeniu Funduszu  Wzajemnej Pomocy w Stabilizacji Dochodów Rolniczych;

- rozporządzenia MRiRW w sprawie kwalifikacji osób uprawnionych do zawodowego uboju oraz warunków i metod uboju i uśmiercania zwierząt;
-- rozporządzenie w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznania pomocy finansowej w ramach działania „ Renty strukturalne”

-  ustawy „Prawo Łowieckie”
W omawianym okresie Zarząd IRWŁ na bieżąco analizował  sytuację w rolnictwie  i podjął interwencję w sprawie trudnej sytuacji na rynku owoców  i warzyw spowodowanej wprowadzeniem embarga, które  pogłębieni kryzys na tych rynkach . Stanowisko Zarządu Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego w tej sprawie  zostało przesłane do Ministra Rolnictwa                   i Rozwoju Wsi oraz Prezesa Krajowej Rady Izb Rolniczych. Samorząd rolniczy wnioskował m.in.: o stabilizację i utrzymanie cen na poziomie pozwalającym sadownikom i producentom warzyw w opłacalny sposób prowadzić swoją produkcję. Jako samorząd rolniczy w pełni popierał wystąpienie Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi do Komisji Europejskiej o rekompensaty finansowe za wycofane polskie owoce i warzywa z rosyjskiego rynku. Ponadto Zarząd IRWŁ zapoznał się z ofertą sprzedaży gruntów należących do zasobów ANR filia w Łodzi oraz   wydał  opinie w sprawie przeznaczenia na cele nieleśne gruntów leśnych ; gruntów rolnych na nierolnicze. 
W związku z trudną sytuacją panującą na polskiej wsi Zarząd IRWŁ zaapelował                              do Przewodniczących Rad, Prezydentów , Burmistrzów , Wójtów- Miast, Miast-Gmin, Gmin o obniżanie ceny żyta stanowiącej podstawę wymiaru podatku rolnego.
Jednym z ważniejszych wydarzeń w omawianym okresie była realizacja  projektu  promocja   marki „ Rolnictwo energią regionu” . W Nowych Zdunach, 1 czerwca 2014 r., na terenie Zespołu Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego Izba Rolnicza Województwa Łódzkiego realizując projekt w ramach  Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Łódzkiego na lata 2007 – 2013 oś priorytetowa III: Gospodarka, Innowacyjność, Przedsiębiorczość zorganizowała wydarzenie promujące markę: „Rolnictwo energią regionu łódzkiego”. Patronat nad imprezą objął Witold Stępień - Marszałek Województwa Łódzkiego oraz TVP Łódź.  W czasie imprezy promowano produkty rolnicze, produkty przetwórstwa rolno - spożywczego jako rozpo​znawalnej marki regionu oraz propagowano unikalność kultury i tradycji, pragnąc pokazać autentyczny obraz wsi województwa łódzkiego i jej znaczenia dla Polski i Europy. Wszyscy odwiedzający, podczas wydarzenia kulturalno- edukacyjno-wystawienniczego  w Nowych Zdunach, mieli okazję degustować tradycyjne, re​gionalne  produkty z obszaru regionu łódzkiego. Miedzy innymi wystawione były produkty tradycyjne wpisane na listę Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi: kozi twaróg z Eufeminowa, Nadwarciański Chrzan po Staropolsku. Na wielu stoiskach królowało rękodzieło i użytkowa  sztuka  ludowa z nieodłącznymi łowickimi elementami. Dużą popularnością cieszyła się wstawa maszyn rolniczych. Zwiedzający zapoznawali się z zastosowaniem nowoczesnych technologii w sektorze rolnictwa. W trakcie imprezy Telewizja Polska - oddział regionalny w Łodzi pokazywała wywiady z osobami, które są związane z łódzkim rolnictwem, stoiska z produktami tradycyjnymi, zespoły występujące na scenie oraz reportaże ukazujące rolnictwo jako energię tego regionu. (klik na stronę z filmami TVP). Festyn w Nowych Zdunach cieszył się ogromną popularnością, odwiedziło go ponad 10 tysięcy osób. Następne wydarzenie kulturalno – edukacyjno – wystawiennicze promujące markę „Rolnictwo energią regionu łódzkiego” odbyło  się   7 września2014r. w Szadku. W obliczu rosyjskiego embarga  i strat poniesionych przez polskich rolników ogromnie ważna jest promocja polskiego rolnictwa i poszukiwanie nowych rynków zbytu dla produktów wytwarzanych przez polską wieś. Promowanie polskiej żywności, polskiego rolnictwa staje się nie tylko obowiązkiem, ale koniecznością.  w Szadku.  Rolnicy województwa łódzkiego w czasie spotkania na szadkowskim stadionie LKS Victoria w 30 wystawowych domkach zaprezentowali to, czym szczyci się łódzka wieś. Wszyscy ci, których zainteresowała idea imprezy i przyjechali do Szadku, mieli okazję skosztowania żytnich chlebów i wędzonek szadkowskich („Jakość Tradycja”) z Gminnej Spółdzielni Samopomoc Chłopska w Szadku oraz  Nadwarciańskiego Chrzanu po Staropolsku Michała Cieśli z Ignacewa, które są wpisane na listę produktów tradycyjnych Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi.  Na stoiskach Kół Gospodyń Wiejskich oraz Lokalnych Grup Działania przygotowano wystawy tematyczne na których królowały produkty polskiej wsi. Pyszne potrawy, wśród nich barszcz na kiszonce ze smażonką (popularna zupa gotowana po świniobiciu w gospodarstwach gminy Szadek), schab dojrzewający w naturalnej marynacie, suszony na strychu, czernina z kaczki   z łazankami własnej roboty, pieczona kaczka nadziewana mięsem mielonym  z przyprawami to tylko niektóre ze smakołyków dostępnych dla zaproszonych gości. Nie zabrakło również tradycyjnego chleba, swojskiego masła, serów, miodu, pachnącego smalcu, kiszonych ogórków oraz wiejskich wyrobów wędliniarskich. Na straganach piętrzyły się kolorowe kapusty, papryki, jabłka, gruszki, śliwki,                a nawet ogromne dynie. Każdy mógł spróbować naturalnych soków z owoców i warzyw.  To tyle dla ciała, było również coś dla ducha. Haftowane i szydełkowane obrusy, papierowe kwiaty, ozdoby ze zbóż, owoców, warzyw i kwiatów, łowickie pasiaki i hafty to piękno polskiej, łódzkiej wsi. Na szadkowskim stadionie odbywała się też wystawa maszyn i sprzętu rolniczego, która cieszyła się dużym zainteresowaniem. Wydarzenie kulturalno – edukacyjno – wystawiennicze promujące projekt: Promocja marki „Rolnictwo energią regionu łódzkiego” cieszyło się ogromną popularnością, imprezę odwiedziło ponad 15 tys. osób, wśród nich przede wszystkim mieszkańcy miast, którzy mogli na własne oczy zobaczyć jaki potencjał ma rolnictwo                            i przetwórstwo województwa łódzkiego.  Izba Rolnicza Województwa Łódzkiego, kontynuując cele projektu zamierza rozszerzyć działania promujące rolnictwo  i przetwórstwo rolno – spożywcze, które są jednymi z głównych gałęzi gospodarki regionu. Warto promować polską, zdrową żywność. Warto promować rolnictwo województwa łódzkiego  bo to właśnie rolnictwo jest energią tego regionu.

- Już po raz drugi Izba Rolnicza Województwa Łódzkiego jako partner merytoryczny VII Forum Gospodarczego w dniu 15 października 2014r. mogła zaprosić na salon branżowy - Innowacyjne rolnictwo i przetwórstwo rolno – spożywcze, który został objęty patronatem Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi a także Stowarzyszenia Eksporterów Polskich. W opracowanej strategii Rozwoju Województwa Łódzkiego – 2020 oraz Regionalnej Strategii Innowacji dla Województwa Łódzkiego LORIS 2030 rolnictwo zostało wymienione jako jeden z 5 najważniejszych działów gospodarki województwa łódzkiego. Zostało uznane za specjalizacje regionu, stąd zapewne tak ogromne zainteresowanie salonem oraz dyskusją.               W tym roku zakres spotkania ze względu na embargo wprowadzone przez Rosję miał charakter szczególny. Na stołach dominowały jabłka z Rynku Hurtowego „Zjazdowa” i Grupy Producentów Owoców „Roja” oraz sok jabłkowy  z Wiatrowego Sadu. W dyskusji przewijała się tematyka podniesienia konkurencyjności, atrakcyjności i jakości polskich produktów z sektora rolno – spożywczego. Uczestniczący w pierwszej części panelu Witold Stępień Marszałek Województwa Łódzkiego, zwracając uwagę na logo Projektu realizowanego przez IRWŁ „Rolnictwo energią regionu łódzkiego” zaznaczył, że rolnictwo stanowi duży potencjał rozwoju województwa łódzkiego.

Moderatorami debaty rolniczej byli Artur Ławniczak – Burmistrz Gminy i Miasta Szadek, Wiceminister, Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi w latach 2007 – 2011 oraz Cezary Kołota – Prezes Łódzkiego Rynku Hurtowego Zjazdowa S.A.

Prezentacje przedstawili: Piotr Było Dyrektor Generalny GP Roja (Nowoczesne formy współdziałania rolników – szansą na ekspansję i atrakcyjność polskich firm za granicą), dr Ilona Gałązka Czarnecka, Wydział Biotechnologii i Nauk o Żywności, Politechnika Łódzka (Rola nowych, wydajnych procesów i innowacyjnych technologii, wspieranie doskonałości w dziedzinie badań i współpracy w zakresie rozwoju nowych produktów, procesów w celu podniesienia jakości i bezpieczeństwa produktów rolnych), dr Dorota Kruczyńska Instytut Ogrodnictwa w Skierniewicach (Odmiana – ważny element w produkcji jabłek), Waldemar Guba – Zastępca Dyrektora Departamentu Unii Europejskiej i Współpracy Międzynarodowej, Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi (Polityka rolna w nowej perspektywie finansowej 2014 – 2020   w kontekście konkurencyjności eksportu).
W dyskusji panelowej na temat: „Strategia eksportu żywności w nowej perspektywie 2014 – 2020” wzięli udział: Andrzej Górczyński Prezes Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego, Piotr Było Dyrektor Generalny Grupy Producentów Owoców ROJA Sp. z o.o., Wojciech Petera Redaktor Naczelny portalu Kultura Wsi, Wojciech Piasecki Prezes BiFIX Wojciech Piasecki Sp.j., Dariusz Wiraszka Zastępca Głównego Inspektora Ochrony Roślin                               i Nasiennictwa w Warszawie, Stefan Szczotka Wojewódzki Inspektor Ochrony Roślin                          i Nasiennictwa w Łodzi, Józef Sztorc Przewodniczący Rady Nadzorczej Hortino Zakład Przetwórstwa Owocowo – Warzywnego – Podkarpacki Klaster Rolno – Spożywczy.  W  czasie dyskusji zwracano uwagę na potrzebę tworzenia grup producentów, ponieważ to one mają większą szansę zaistnienia na rynku krajowym i zagranicznym, ze względu na zapewnienie ciągłości dostaw. Polscy rolnicy i producenci powinni współpracować, żeby sprostać oczekiwaniom rynków. Natomiast państwo powinno wspierać i ułatwiać eksport. Rozwój eksportu będzie jednak możliwy tylko wtedy, kiedy jakość produktów będzie wysoka, ponieważ markę polskich towarów, polskich produktów buduje się jakością. Bardzo ważny jest wspólny znak jakości dla wszystkich branż. Na spotkaniu zwracano również uwagę na rolę opakowania, na jego rozwój w kierunku ochrony konsumenta (inteligentne opakowania).
Posiedzenia Komisji Rewizyjnej , Rady Powiatowych oraz Komisji Problemowych  IRWŁ
Członkowie Komisji Rewizyjnej IRWŁ  na posiedzeniu w  dniu 22 października 2014r. zapoznali się z wykonaniem budżetu i planu finansowego na dzień 30 października 2014r. 
Komisji ds. Statutu, Budżetu  Regulaminów IRWŁ  odbyła 2 posiedzenia  ( tj. 20.08.2014r.                      i 2310.2014r.) , podczas których członkowie zapoznali się z projektem budżetu i planem finansowym   i dokonała przeniesień między grupami wydatkowym   w planie finansowym                  w 2014r. 
Wzorem roku ubiegłego również w tym roku  odbyło się spotkanie Zarządu, komisji problemowych IRWŁ( tj.  Komisji ds. Rodziny i Kobiet Wiejskich, Komisji ds. Rozwoju Rolnictwa, Wsi i Ochrony Środowiska, Komisji ds. Współpracy Zagranicznej i Promocji Produktów Rolnych oraz Komisji ds. Reorientacji Zawodowej Rolników i Agroturystyki  oraz członków Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego na działce IRWŁ przy ulicy Beskidzkiej nr 124. W sobotę 23 sierpnia 2014r.  zaproszeni goście, członkowie Rad Powiatowych, rolnicy rozmawiali o trudnej sytuacji na rynku owoców   i warzyw spowodowanej embargiem jakie Rosja nałożyła na kraje członkowskie UE. Uznano, że ważnym elementem jest inicjowanie działań mających na celu powoływanie i wspieranie zrzeszeń i stowarzyszeń producentów rolnych oraz szukania nowych dróg eksportu. Dyskutowano na temat sposobów działania na rzecz promocji polskiej żywności oraz pomocy dla rolników, których szczególnie dotknęły sankcje nałożone przez Rosję. Krzysztof Nowak – Wiceprezes IRWŁ oraz Jerzy Kuzański Dyrektor Biura IRWŁ w Łodzi podsumowali dotychczasową działalność samorządu rolniczego           w województwie łódzkim oraz przedstawili plany na najbliższe miesiące.
Rady Powiatowe IRWŁ
W omawianym okresie odbyło się 26 posiedzeń  Rad Powiatowych IRWŁ podczas których członkowie omówili pogarszającą się  sytuację na rynku owoców i warzyw   a  zaproszeni przedstawiciele instytucji sektora rolnego przedstawili informacje m.in. na temat: dopłat z tytułu zużytego do siewu i sadzenia materiału kategorii  elitarny lub kwalifikowany mający charakter pomocy de mini mis w rolnictwie,  PROWU na lata 2014-2020, praktycznej strony wypełnienia ewidencji zabiegów chemicznych w świetle integrowanej ochrony roślin , zasad przyznawania płatności bezpośrednich do gruntów rolnych w roku 2014r. i planowanych płatności w roku 2015.
Współpraca z KSOW

W dniach 19-21 września 2014 r. odbyło się szkolenie wyjazdowe dla rolników  oraz przedstawicieli LGD  z województwa łódzkiego. Szkolenie organizowane było przez Sekretariat Regionalny KSOW Województwa Łódzkiego we współpracy z Izbą Rolniczą Województwa Łódzkiego. Celem szkolenia było zapoznanie uczestników z zasadami finansowania WPR na lata 2014-2020, funkcjonowaniem LGD, rozwojem gospodarstw agroturystycznych jako dodatkowego źródła dochodu w gospodarstwach rolnych na terenie województwa małopolskiego, a także  możliwości pozyskania środków unijnych przez rolników w nowym okresie finansowania. Uczestnicy szkolenia odwiedzili dwa gospodarstwa ekologiczne: gospodarstwo pana Kazimierza Furczonia oraz Janiny  i Bolesława Bobaka specjalizujących się w produkcji oscypków. Mogli także zobaczyć jak wygląda produkcja wyrobów mlecznych                  w Zakładzie Produkcji Mlecznej w Nowym Targu oraz wizytować  w gospodarstwie rodzinnym PPUH Tłocznia Maurer, które zajmuje się produkcją naturalnych soków owocowych                            i warzywnych. 

- Sekretariat Regionalny Krajowej Sieci Obszarów Wiejskich przy współpracy z Izbą Rolniczą Województwa Łódzkiego zorganizowali w dniu  23 października 2014r.   w Tworzyjankach               k. Brzezin  konferencję na temat: „Wspólna Polityka Rolna w latach 2014-2020                                   z uwzględnieniem odnawialnych źródeł energii jako szansy rozwoju obszarów wiejskich na terenie województwa łódzkiego”. Wydarzenie objęło zasięgiem całe województwo i  wzięło               w nim udział 300 rolników i przedstawicieli instytucji sektora rolniczego . Podczas konferencji poruszone były ważne  tematy dla rolników , prelegentami byli wybitni specjaliści w omawianych dziedzinach, głównie przedstawiciele środowisk naukowych. W dziedzinie OZE mówiono o rozwoju energii odnawialnej, paliwach III generacji, o pozyskiwaniu surowców i ekologicznych aspektach produkcji biomasy, poruszono też kwestie regulacji prawnych i urządzeń fotowoltaicznych. W przypadku nadchodzących zmian w zakresie Wspólnej Polityki Rolnej mówiono przede wszystkim o unijnych i krajowych regulacjach i jej głównych elementach po reformie. W wydarzeniu wzięli udział również przedstawiciele Sieci Obszarów Wiejskich                          z Hiszpanii: przyglądali się konferencji i czynnie w niej uczestniczyli, opowiadając o tym, jak wygląda organizacja KSOW w ich kraju   i dopytując o szczegóły funkcjonowania jej u nas.
Szkolenia , 
- Na przełomie miesiąca  października i listopada  2014r. na terenie województwa łódzkiego                ( w powiatach rawskim, bełchatowskim, łódzkim-wschodnim, zduńskowolskim, radomszczańskim, pajęczańskim, opoczyńskim, poddębickim, kutnowskim, łowickim, wieluńskim) odbyło się 11 dwudniowych szkoleń   na temat: „Pielęgnowanie i ochrona upraw leśnych” organizowanych  przez Izbę Rolniczą Województwa Łódzkiego. Uczestnikami szkolenia  byli m.in. producenci rolni. Program szkolenia  obejmował  zarówno zagadnienia prawne jak  i informacje dotyczące sposobów pielęgnacji upraw leśnych. Uczestnicy otrzymali zaświadczenia o ukończeniu szkolenia. Zostało przeszkolonych 275 osób.
- W terminie od  6.11-27.11.2014r. na terenie województwa łódzkiego odbędzie się                            8 szkoleń dwudniowych  na temat : „Nowoczesna i kompleksowa produkcja prosiąt” zorganizowane przez Izbę Rolniczą Województwa Łódzkiego wchodzącą w skład konsorcjum z: Polskim Związkiem Hodowców i Producentów Trzody Chlewnej „POLSUS” – Lider oraz Państwowym Instytutem Weterynaryjnym – Państwowym Instytutem Badawczym   w Puławach, Instytutem Zootechniki Państwowym Instytutem Badawczym, Wielkopolską Izbę Rolniczą, Kujawsko-Pomorską Izbę Rolniczą, Mazowiecką Izbę Rolniczą, Izbę Rolniczą w Opolu. Podczas szkolenia rolnicy – producenci loch   ( posiadający 20 loch  i więcej)   poszerzą  wiedzę na temat rozrodu świń , odchowu prosiąt i bioasekuracji. Podczas szkoleń zostało przeszkolonych 160 producentów.
- W związku z realizacją  projektu szkoleniowego STOSOWANIE ŚRODKÓW OCHRONY ROŚLIN Z UWZGLĘDNIENIEM ZASAD INTEGROWANEJ OCHRONY – zasięg wojewódzki              w ramach umowy z FAPĄ przez IRWŁ , SAM-ROL i ŁODR z/s  w Bratoszewicach, Izba Rolnicza Województwa Łódzkiego na przełomie miesiąca października i listopada 2014r. organizuje szkolenia zarówno podstawowe jak  i uzupełniające z w/w/ zakresu dla producentów rolnych. W tym etapie mamy do zorganizowania 25 szkoleń jednodniowych tj.  uzupełniające , które są przeznaczone  dla producentów rolnych , którzy odbyli tzw. kurs chemizacyjny                       i posiadają zaświadczenie o ukończeniu szkolenia oraz 3 szkolenia podstawowe( tj. dwudniowe,                  w których mogą uczestniczyć  producenci rolni, którzy po raz pierwszy uczestniczą w tzw. kursie chemizacyjnym. Szkolenia są nieodpłatne . Następne szkolenia odbędą się                              w przyszłym roku . W tym etapie zostało przeszkolonych 700 rolników.
Targi/ Pikniki/Dożynki
- W dniach 24-25.06.2014r. odbyły się XXIV Targi Rolniczo- Ogrodnicze w Kościerzynie  zorganizowane przez ŁODR z/s w Bratoszewicach. Na targach oprócz sprzętu rolniczego można było obejrzeć rękodzieło ludowe   w postaci haftowanych serwet, obrusów, chust , degustować produkty regionalne oraz nacieszyć oczy różnobarwnymi sadzonkami, krzewami, kwiatami. Na targach rolnicy mogli skorzystać z doradztwa     w zakresie rolnictwa oraz pobrać prasę rolniczą na stoisku Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego.

-Wzorem lat ubiegłych również w tym roku nie zabrakło stoiska IRWŁ na Targach Rolnych                 w „Sercu Polski” i XVI Wystawy Zwierząt Hodowlanych w Bratoszewicach  w dniach                        21-22.06.2014r.   

-Jak co roku przedstawiciele IRWŁ byli obecni na Święcie Truskawki w Buczku w dniu 28.06.2014r. 
- Izba Rolnicza Województwa Łódzkiego w imieniu  Krajowej Rady Izb Rolniczych zorganizowała :

- Piknik Wieprzowy w dniu 9.08.2014r.  w Gidlach podczas Sportowego Pikniku Rodzinnego               „ 90 lat klubu VIS Gidle” . Celem projektu było  promowanie wśród konsumentów spożycia mięsa wieprzowego i jego przetworów poprzez zwiększenie udziału w codziennej diecie mięsa wieprzowego i jego przetworów.

- Piknik Drobiowy w dniu 23.08.2014r. w Łodzi podczas Dożynek Owocowo-Warzywnych na Łódzkim Rynku Hurtowym „Zjazdowa” S.A. Celem projektu było  promowanie wśród konsumentów spożycia mięsa drobiowego i jego przetworów poprzez zwiększenie udziału                 w codziennej diecie mięsa drobiowego  i jego przetworów.

- Piknik Zbożowy w dniu 14.09.2014r. podczas Dożynek Archidiecezji Łódzkiej Izba Rolnicza Województwa Łódzkiego. Celem było promowanie wśród konsumentów spożycia zbóż poprzez zwiększenie udziału w codziennej diecie ziarna zbóż i ich przetworów. 
Wzorem lat ubiegłych również w tym roku nie zabrakło  Zarządu IRWŁ , delegatów , pracowników IRWŁ na dożynkach w Częstochowie , dożynkach Prezydenckich                                   w Spale.  W dniu 20.09.2014r.  w sobotę odbyła się debata w ramach Forum Debaty Publicznej, poświęcona sprawom wsi i rolnictwa pt. „Młodzież wiejska – szanse                                     i wyzwania”.  Była ona współorganizowana przez Krajową Radę Izb Rolniczych. W tym roku dotyczyła młodzieży wiejskiej. Honorowym gościem debaty była małżonka Prezydenta Anna Komorowska. Anna Komorowska gratulując uczestnikom debaty ich siły i zaangażowania zwróciła uwagę na istotną rolę lokalnych liderów, którzy dzięki swoim doświadczeniom                         i osiągnięciom mogą motywować innych do podjęcia działań. Pierwsza Dama podkreślała, jak istotne jest odpowiednie wykorzystanie możliwości, które stwarza Unia Europejska. Warto mądrze gospodarować środkami finansowymi, jednocześnie nie zapominając o tradycji, w myśl hasła „tradycyjnie nowocześni”. Tego samego dnia przedstawiciele izb rolniczych spotkali się, aby przedyskutować zasady wypełniania tzw. praktyk  zazielenienia w nowej perspektywie finansowej oraz sytuacji gospodarstw rolnych w związku z embargiem i decyzją Komisji Europejskiej.                             
Inne:   Od czerwca 2011r. wydawany jest miesięcznik  Izby Rolniczej  Województwa Łódzkiego pt. „W nowej ROLI”. Bezpłatne egzemplarze trafiają do rolników, mieszkańców wsi województwa łódzkiego.  Prawnik Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego udziela bezpłatnie porad prawnych    dla  rolników.  W omawianym okresie  zostało  udzielonych ok. 250  porad.   
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